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В А М Е Р И Ц І 
АСТРОНАВТ НІЛ АРМСТРОНГ БУДЕ ПЕРШОЮ 

в світі людиною, йога якої стане на Місяці. Він буде ко-
мандантом космічного корабля Аполло 11, який в неділю 
по полудні 20-го липня ц. р. прилетить на Місяць. Арм-
стронґ —-це цивільний астронавт. З ним полетить ще нол-
ховинк летунства Едвін Е. Олдрін. Кілька нінут нІеля 
того, як Армстронґ стане на Місяці, до нього зійде 8 мі-
сячного модуля астронавт Олдрін. Вони мають бути на 
Місяці 2 години І 40 мінут. Армстронґ мас взяти „землю" 
з Місяця і передати її Олдріяові. Відпочивши в модулі, 
обидва астронавти мають взяти більше грунту з Місяця, 
пустити в рух радіо та телевізійні апарати та пробувати 
ходити по Місяці, де вагомість становить одну шосту ва-
гомости Землі. Відпочивши в кабіні, астронавти мають 
за допомогою ракети „вистрелити себе вгору на висоту 
70 миль до матірного корабля Аполло 11". 

КОНГРЕСМЕН РОДЖЕРС МОРТОН СТАВ головою 
Республіканського Крайового Комітету, перейнявши цей 
пост від Рея С. Влісса, який очолював республіканську 
організацію впродовж чотирьох років. Конгресмен Mop– 
тои заповів, що він на становищі голови Комітету буде 
вмішуватися до партійної політики, і в першу чергу буде 
підтримувати президента Ніксона в його пляні обороняти 
ЗСА за допомогою далекосяжних ракет, так звано! про-
грами „Сеііфґард". Блісс, бувши головою партійного Ко-
мітету, займався тільки організаційними справами і не 
вмішувався до політики, в якій деколи чл4ни партії роз-
ходяться, як це с тепер в справі ракетної оборона. Мортон 
обіцяє здобути більше негритянських голосів в найблнж-
чих виборах. 

СЕНАТОРИ ПРОТИ „ПОЛІТИКИ" при вирішуванні 
справи протиракетних ракет „Сейфгврд". Провідник де-
мократичної більшості! в Сенаті сенатор Майк Меясфілд 
із Монтанн заявив у Сенаті, що він чув про те, що дехто 
хоче для політичних причин використати справу протн-
ракетної оборони на те, щоб поборювати республікансь-
кий Уряд. На думку сенатора Менсфілда це не смів ста-
тпся, бо оборонні проблеми треба вирішувати на основі 
фаховости та корнети для цісї країні, відкинувши полі-
тичні цілі обидвох партій. Подібне становище зайняв до 
цісї справи і сенатор республіканець із Кентаки Шерман 
Купер. Мевсфілд заявив, що „справа оборонних ракет не 
с ані республіканською ані демократичною, тільки амери-
канською, понадпартіняою". Сенатор Купер вповні під-
тримус сен. Менсфілда. - . ;: ̂  ' 

ЧИСЛО ПРОДАНИХ АВТ В ПЕРШІЙ ДЕКАДІ квіт-
ия зб;яьлшлося на. 6 відсотків в.ткдаівяянні.а-Лті самвйі 
часом в 1968 році" від 1-го до 10-го квітня ц. р. чотири 
великі автомобільні фірми продали 220,655 авт, а в 1968 
році - 217,387. Цьогорічне число проданих авт в квітні 
є найбільше після 1965-го року, коли в квітні продали бу-
ли 2,46,321 авто, фірма Дженерал Моторе збільшила число 
проданих авт на б відсотків, Форд та Амерікен Мотори на 
1 відсоток, Крайслер на 11 відсотків. Число проданих авт 
свідчить про це, що економіка ЗСА не зменшує темпу сво-
го збільшення. 

У С В І Т І 
У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ ЗАГОСТРИВСЯ конфлікт 

між соціалістичним урядом прем'єра Гаролда Вільсона і 
робітничими спілками, які с базою Партії Праці. Причн-
ною нового конфлікту — плян уряду перевести закон про-
тп так званих диких страйків, що підкопують економіку 
держави. Робітничі спілки стояли завжди і далі стоять 
на принциповому становищі — повної свободи для робіт-
няцтва в боротьбі за покращання умовин праці. Конфлікт 
такий гострий, що не виключають упадку уряду Вільсо-
на з тісї причини. 

АПОСТОЛЬСЬКА СТОЛИЦЯ ПРИГОТОВЛЯС ради-
кальву зміну становища супроти жидів: 20 духовників і 
монахинь нараджувались під покровом ватиканського Се-
кретаріяту для Християнської Єдности В виготовили мемо-
рандум, який - за твердженням преси поручає зайняти 
позитивне становище супроти Мойсеевого віровизнання, 
як того, що прнзнас одного Бога, — незалежно від відно-
шенкя супроти Христа й християнізму. 

ЙОРДАНСЬКИЙ КОРОЛЬ ГУССЕИН ПЕРЕВГВ у Ню 
Иорку наради з кожним із чотирьох амбасадорів в Об'сД: 
иаяих Націях, які стараються узгіднити становище су-
нротй замирення між Ізраїлем і арабами. Ті 4 амбасадори 
— Чарлз Иост від ЗСА, Яков Малік від СССР, лорд Kapa– 
дон від Британії і Арман Берар від Франції відбули вже 
третю з черги зустріч у цій справі, цим разом в помеш-
канні Армана Берара. Хід і вислід тих їхніх нарад строго 
засекречені. 

ІЗРАЇЛЬ І ЄГИПЕТ ОБМІНЯЛИСЬ знову гарматнім 
і скорострільним вогнем почерез Суезький канал та Двобо-
ями їхніх літаків. Ізраїль твердить, що збито один enrner– 
ський літак. Як звичайно, кожна з тих двох сторін обвину-
вачус другу сторону у спровокуванні зудару. 

У ФРАНЦІЇ СКОРОТЯТЬ військову службу від 16-ох 
місяців до одного року, при чому ту обов'язкову службу 
відбуватимуть юнаки, поміж їхніми середніми і високими 
студіями. Загально вважають, що французький уряд про-
голоенв ту реформу, щоб приєднати маси виборців для ре-
феревдуму над зміною конституції і внутрішньо - адмініс-
траціЙного устрою: той референдум відбудеться 27 квітня 
ц, р. За проголошеною військовою реформою — перево-
днтимуть рекрутацію юнаків, що скінчили 18 років життя, 
та вперше в історії Франції допз'стять до військової служби 
також жінок. 

ПОЛЬСЬКИЙ ДИПЛОМАТ - ЖУРНАЛІСТ ЗБІГНСВ 
БИРСЬКИИ ВИБРАВ свободу: він був польським віце-
консулем в Чикаго, опісля консулем в Дітронті, але в ході 
останніх „чисток" — польський уряд відкликав його з тих 
становищ. Бирський все ж прибув до Америки й тут зго-
лосив просьбу на уділения йому права азилю. Він заявив, 
що мав вже давно сумніви щодо правильности Комунізму, 
а остаточно відпекався його після інвазії СССР до Чехо-
Словаччини, у чому взяли участь і польські війська. 

У МІЛЯІІІ В ІТАЛІЇ 2.000 ПОЛЩІЯНТГО БОРОЛИСЯ 
проти одної тисячі збунтованих в'язнів у мурах в'язниці 
та кількасот ..лівих", які влаштували назовні в'язниці 
бурхливу демонстрацію, що підтримувала вимоги в'язнів. 
Остаточно бунт здавлено і демонстрантів розігнано, але 
внутрішнє влаштування в'язниці було настільки поруйно-
ване, що більшість в'язнів треба було перенести до інших 
в'язниць. Було багато поранених з обох сторін, але ніхто 
ве згинув. „ . „ .L 

Кіксом обіцяє, що справи Латинсько? 
Америки будуть вирішені в першу чергу 

Президент Ніксон промовляє в залі Організації Лмерикая-
ськнх Держав до представників 21-ої латинської держави 

з приводу 21-ої річниці заснування лфп Організації. 

Вашингтон, - Президент 
Ніксон, промовляючи в 21-
шу річницю.заснування 0р-
ганізації Щ м є р и ханських 
Держав, заявив, що пробле-
мп" Латинської Америки ма-
ють перщенство Ьбудуть BH-
ршіув^ві перед іншими enpa– 
в а м д ^ ^ ^ й ^ і о ^ й ц і в , ЩО,:̂ І 

ні „відкритими очима, від-
критими Вухами, ясною дум-
кою та щирим серцем". Нік-
сон проісоаляв в будинку 
Панамериканської Унії пе-
ред представниками 22-ох 
ОАДерЖав." Він назвав Союз 
для nopryTfjr.,.великою кон-
цегщіск)^^ Цей Союз засно-
вано. ВА196І-МУ році, за ча-
сів президента Кеннеді, і до-
сі на нього видали ЗСА один 

Комуністи з Північної Коре? збили літак 
ЗСА - залога пропала 

більйон доларів. Президент 
підкреслив, що країни Ла-
тннської Америки мають ду-
же слабі еконоИікн. нижчі, 
як в некомукістичнпх aaifi– 
ських країнах, і нижчі як в 
комуністичних д е р ж явах 
Східньої Європи. Економіка 
в латинських державах збі-
лвшусться річно на менше., 
як-йа два відсотки, а в неко-
муністичних державах в А-
зії це збільшення виносить 
від 2-ох до 4-ох відсотків. 
Ніксон заявив, що треба 
„нової політики і нової про-
грами" для допомоги Ла-
тинській Америці. Презн-
дент згадав, що губернатор 
Нелсон Рокефеллер поїде ло 
країн Латинської Америки, 
щоб вивчити на місцях ю^ 
проблему. 

Вашингтон. Північно-KO– 
рейськнй уряд проголосив 
комунікат, за яким два йо-
го літаки совстського типу 
МИ" перехопили буцім-то 
„глибоко над лівнічно-KO– 
рейською територією" аме" 
риканський розвідчий літак 
і збили його „одним пострі-
лом". З американського бо-
ку стверджено тільки, що, 
біля північно - корейського 
узбережжя пропав чотиро-
моторовий літак ,.ЕС-121" з 
Зі-членною залогою. Той лі-
так вилетів був з американ-
і ької бази в Атсугі в Японії. 
Такі розвідчі лети постійно 
відбуваються на Далекому 
Сході з ціллю перехоплюва-
ти рядіо-тслефонічні розмов 
ви й накази з Північної Ко-
реї. Літак мав наказ не на-
ближуватися до Північної 
Кореї ближче, як за 50 
миль. Ця подія сталася — 
згідно з північно-корейсь-
кнм твердженням - в мину, 
лий вівторок 15 квітня о ГОД. 
1.50 після півночі Kopeftcb– 
кого часу (в понеділок 11 ЛО 
перед північчю східньо-аме-
риканського часу). Амерн-
канські. японські й піадеН-
но-корейські літаки почали 
розшукувати можливих за-
цілілих членів залоги, — 
один американський літак 
скерував теж на місце тісї 
події два совстські кораблі 
Американський уряд звер-
НуВСЯ о ф і ц і й н о ДО CoBCTCb– 
кого Союзу. Японії й Шв-

иоі американської організа-
ці! „Комітет, що пам'ятне 
Пуебло", духовних Пол 
Ліндстром з Проспекте Гайте 
в стейті Іллнпой, ЯКИЙ ВІДІ-
грав деяку позитивну ро-
лю у заходах за звільнена 
ня 82-членної залоги exo– 
пленого північними корей-
цями американського кора-
вля „Пуебло", - заявив, що 
він дістав вістку „від одного 
прихильного нам уряду", 
що північно-корейські кому-
ністн вирятували й взяли в 
полон 7-ох летунів з того 
збитого американського лі-
така. Асистент Президента 
для справ безпеки Генрі Kic– 
сінґер перший збудив Пре-
зпдента вночі з вівтірка на 
середу й повідомив його про 
ту подію. Президент нара-
джувався з державним сек-
ретарем Вілліямоів Роджер-
сом і секретарем оборони 
Мелвіком Лердом, але ще не 
прийняв ніякого іншого рі-
щения в цій справі, як те, 
що треба підождати: на до-
кладні відомості про ту по-
дію. Ця справа буде предме-
том розгляду на Раді Везле-
ки у середу 16 квітни. Лідер 
республіканської меншости 
в Сенаті, сей. Еверетт Діріг-
сен. покликавшись на свою 
розмову з Президентом, за-
явив, що спершу треба вжи-
ти дипломатичиях заходів 
поки будуть вибиті заходи 
військової натури. У Конгре-
сі велике обуреияя з приво-

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬЙІІМ СВІТІ 

Президент хвалить акванавтів, які жили 
два місяці на дні океану 

Бігайв Кав, Ст. Джая, Ді- може колись будуть б у д ^ а -
вочі острови. - - Президент 1 ти „цілі нові міста". Дружи-
Ніксон ВИОЛав 15-го квітня j на одного з акванавтів пані 
депепгу,до чотирьох акванав- ІТемсін Менкел сказала, що 

тів, які з успіхом перебули з нетерпеливістю чекала 
на дні океану повних во днів два місяці на це, щоб поба-
та, перебувши 20 годин вічити свого чоловіка Конрп-
окремій кімнаті, щоб приз-!да Менкена. Містер Менкен 
вячаїтнея до наземного тнс- j — це океанограф із Бюра 
нення-.цовітра, вийшли „на !Торговельного Рибальства, 
волю" й зустрІнулнся зі С80-!якйй був командантом аква-
їми родинами. Президент Р- навтів під час їхнього життя 
Ніксон Я депеші хвалить но- на дні океану. Інші аква-
вий рекорд американських найти: Ричард А. Воллер. 
акввна'втгв, які мають поДіб- Едвард Кліфтон — геолог і 
їй осяги, як американські Джан Ван Дервокер — біо 
астронавти в космосі. Секре- лог Ь Бюра Рибальства. Д-р 
тар внутрішніх справ Вол- Джеймс Міллер заявив, що 
тер Дж. п'ккел заявив, що акванавти почуваються доб 
успіхи американських аква-
навтів можуть бути вступом 
до того, що на дні океанів побуту на дні океану 

ре і не нарікають на св(н: 
здоров'я після 60 ден його 

Міллс узалежнює схвалення більшого 
надподатку від дальшого зменшення 

бюджету 
Вашингтон. — Голова Па-

латиої Комісії Способів і За-
собів - конгресмен демократ 
Вілбур Д.. Міллс заявив, що 
Конгрес схвалить тоді збіль-
шеннй прибутковий надпо-
Даток, який вигасає 30-го 
червня 1969, коли президент 
НіксоН;. запропонує дальше 
зменшення федерального 
бюджету на 55 більйонів. 

сон в проекті бюджету, що 
ного предложив був прези-
дент Джансон в січні цього 
року. Ліберальні члени Кон-
гресу не вдоволені :; того, 
що Ніксон зменшив видатки 
на внутрішні потреби. Сева-
тор республікішець Джекоб 
К. Джевітс із Ню Иорку на-
рікас на те. що Президент 
хоче зменшити видатки на 

Цю заяву склав Міллс 15-го: Департамент Здорова. Осві-
квітняі'в Президент повідо- ти й Добродійности. Консер-
мив t4^X) квітня, що змен- вативні члени Конгресу не 
т у є федеральний бюджет на! вдоволені з того, що Уряд 
S4 більйони, з чого S1.1 біль 
йона з оборонного бюджету, 
a S2.9 більйона з видатків на 

хоче продовжити важність 
збільшеного прибуткового 
надподатку ще на один рік. 

внутрішні потреби. Подібне; Уряд не зможе зменшити 
домагання висловив і npo-j бюджет на дальших S5 біль-
відний .член Сенатської Фі-
нансовбї Комісії сенатор ре-
спубліквиець з Делевару 
Джан Дж. Вілліямс. Конгрес 
критично поставився до 
змін, які запропонував Нік-

йоиів, як цього бажає кон-
гресмен Міллс, тому перед-
бачені довгі торги між Кон-
ґресом і Білим Домом в 
справі висоти федерального 
податку. 

денної Кореї за допомогою^ її того нового піратського 
розил'ках. Голова приват- акту комуністів. 

Лідер чеських лібералів признає помилки 
своїх однодуми,гг ” ̂ ^-

Прага. Позеф Смрков-1 ,дграві' екет^екісти" даору-" 
ський. лідер чеських лібера-Іш или сувеірвикі інтереси 

держави" і twy виправдали 
потребу вжити проти них 
„енергійних заходів". За ко-
ментарями західніх корес-
пондентів у Празі — те CBO-
єрідне каяття Смрковського 
не врятує його від „чистки", 
себто втрати Його позиції у 
верхівці чеської КОМУИІСТИЧ' 

ВІДЗНАЧАЮТЬ 20-РІЧЧа 
ліяльностн-ліґм 

ВІІЗВОДЕ1ПШ УКРАЇНИ 

Торонто. — В біжучому 
році Ліга Визволення Укра-
іни завершує 20 років свого 
існування і праці. Ця юві-
лейна дата буде відмічена 
на ХІ-тій Крайовій Конфе-
ренції ЛВУ, що відбудеться 
в Торонті, в Українському 
Домі при вул. Кристі ч. 83-
85, в днях 26 і 27 квітня. У 
суботу відбудуться дві Пле-
нарні Сесії, включно з допо-
відями: ред. В. Солонинки 
„Перспективи В в з ВОЛЬНОЇ 
боротьби в Україні" та іед. 
І. Варениці „Наші завдання, 
обов'язки і можливості в 
Зах. світі". Того ж вечора 
бенкет і вечорниці. У ЯСДІ-
лю 27 квітня на третій !bi-;– 
нарній Сесії буде вибір 
нових керівних органів . и -
ги Визволення України і 
схвалення Резолюцій. Окре-
мо в неділю в Українському 
Домі на вул. Крісті відбу-
деться Сесія Об'єднання Жі-
нок ЛВУ, включно з пане-
лем на тему „Жінка в ро-
днні, в нашій організації і 
в громаді". Головою ilpas– 
ління Ліги Визволення Ук-
раїии с д-р Р. Малащук, го-
ловою Правління ОЖ ЛВУ 
є п-і Марія Солонинка. 

„НОВИН ТЕАТР" 
ВИСТУПИТЬ В ЗАЛІ 

УНДОМУ В НЮ ИОРКУ 

Ню Иорк. — „Новий Те-
атрр" у суботу 10 квітня, В 
залі Українського Народного 
Дому при 142 друга евеию 
виставить прем'єру драми В. 

лів, спершу голова тепер за-
ступник голови чесько-сло-
вацького парляменту, приз-
нав у своїй статті оприлюд-
неній в партійному органі 
„Руде Право", що він ужив 
незручних висловів, за які 
опісля натаврувала його 
партійна Президія, та що він 1 ної партії. Цю справу вирі-
помилявся, недоціннвшн за-ішить засідання Центрально-
грози збоку „екстремістів з го Комітету чеської Компар-
правого крила". За чеською тії скликане на четвер 17 ц. 
комуністичною фразеологі- м. Москва віддавна домага-
сю — „правокрильнимн ек- j лася викинути Смрковсько-
стремістами" є ліберали, які і го з партійної Президії та 
в и м а гають демократизації і Центрального Комітету, — в 
режиму, а „скрайніми лівн- обороні того діяча заявй-
мн" є „сектанти", себто ста - лис ь були робітничі і сту-
ліністн. Смрковськнй вказав і дентські спілки, але тепер, 
на протнеовстську демонс-! мабуть, вони будуть безси-
трацію на вулицях Праги й і льні супроти диктату Моск-
іншнх міст в ЧССР з 28 бе- j ви. яка шантажує чехів по-
резня ц. p., як на доказ, що і грозами нової інвазії. 

198 комуністів згинуло в одній атаїу 
у В'єтнамі 

Сайгон. — Два курені ре- ському боці було 13 вбитих. 
ґулярної північно-в стнам-
ської армії, себто 1.000 воя-
ків заатакували у вівторок 
15 квітня ц. р. америкавсь-
кий укріплений військовий 
табір за дві милі від кордо-
нів Камбоджи і за 23 милі 
на північний захід від Сай-
гону. Битва тривала дві го-
дини. після чого комуністи 
завернули на територію 
Камбоджи. залишивши на 
бойовищі 198 вбитих і бага-
то своєї зброї. По американ-

Хоча в американських офі-
ційннх комуиікатах не гово-
риться одверто, що В'етконг" 
і північно-в'єтнамська армія 
мають свої постійні запільні 
й випадові бази на терито-
рії „невтральноГ" Камбоджи, 
проте це загально відомий 
факт, що його перестав вже 
заперечувати навіть голова 
Камбоджи, князь Нородом 
Шіганук. Ця битва була од-
ною важливішою воєнною 
подією у В'єтнамі за остан-
ніх 24 годин.. 

Комуністична партія Канади заявила про 
свою тотальну вірність Москві 

Торонто. — На закінчення 
з'їзду комун і стичної партії 
Канади були схвалені резо-
люції з привітом ЦК КПСС 
та вихвалянням Москви, як 
головної провідної комуніс-
тичноь силн у світі. В резо-
люціях сказано, що канаді-
йські ком^істи домагають-
ся скликання в Москві сві-
тової комуністичної наради 
для ,,вироблення спільної 
позиції в основних питаннях 
боротьби проти імперіялізму, 
координації нашої світової 

сінськими та ін. військами 
іаршавськосо їіакту. Moc– 
ковський кореспондент ТА-
СС Нікітія передав для со-
встської преси з Торонта віс-
тісу про наслідку зТаду ко-
мукістичної партії Канади 
з підкресленням, що на з'п-
ді були „засуджені ультра-
ліві троцкістські та Maolc– 
тські угрупуваидя — розко" 
льницькі і влаитюристичні 
елементи". В резолюції ПОС-
тавлено ВИМОГУ Д'о УРЯДУ 
Канада, щоб він провадив 

Беруть участь: Л. Кукриць-
ка, О. Кнрияенко, І. Шугай. 
F. Шуган. В. Лисий, В. Kopo– 
лнк, Д. Серпе. .Світло -
С. Новицькнй, костюми Н. 
Шмігель. B d місця у заді 
в одній ціні — 7 дол. 50 цев-
тів. Після дійства, як повідо-
мленно в реклямці, відбудв-
ться зустріч з 4 любителями 
театру. 

ВОЛОДИМИР ЛУЦІВ -
ВНОТУШГІЬ В ЛМКЛЮВ1 

В И Ю ИОРКУ 
"Ню Иорк. - Відомий cnl– 

вак - бандурист Володимир 
Луців із Англії, який про-
довжус серію' концертів в 
АИернці, виступить у п'ит-
ницю 18 квітни, о 8-й г. й? : 
чора в залі Літературно^ 
Мистецького Клюбу на 2-Іц 
евню. Концерт складатим^-
ться з двох частий: в су-
проводі бандури та з фортл-
п'яновим супроводом аком-
паніяторки - піяяісткн КВУ 
ли Чічкн-Андріснко. Bnep– 
ше будуть виконані кілька 
історичних українських дум 
s часів Козаччини. 

ДОПОВІДЬ ПРОФ. ЧАП-
ленкА гаю НАЗВИ ДНІ. 

ПРОВИХ ПОРОГІВ 
Мовознавча Комісія Н Т Ш 

влаштовус в суботу, 19 квіт-
ня'ц. р. в годині 5-ій по ЇЮ-
л)"дні, а залі НТШ, 302 Вест 
13 вулиця в Ню Иорку -
Наукову Конференцію, яку 
відкриє голова КомісИ проф. 
д-р 1L Ковалів. Доповідь 
про „Назви Дніпрових nopo– 
іЧв" виголосить проф. В. Ча-
иленко. Доповідь о признч-
чеиа для членів НТШ і шир-

Воячука під наг. , ^ ^ д ^ j ^ r p B B f ^ t ^ ^ ^ 

Радіо „Свобода" передало в Унраїну 
листа молоді Дніпропетровщини 

-

Мюнхен. — Радіо „Свобо-
да" українською мовою пе-
редало в березні скорочений 
текст листа української твор-
чої молоді з Дніпропетровсь-
кого до голови так зв. ,,Pa– 
ди міністрів УССР", В. Щер-
бицькогоі ідеолога з ЦК КЛ 
УССР Ф. Овчаренка та се-
кретаря Спілки Письменнн' 
ків УССР Дмитра Павлич-
ка. Зазначивши, що „як і 
кожний документ з Україн-
ської ССР. так і згаданий 
лист не с віддзеркаленням 
чи напрямним Радіо „Свобо-
да", радіо передало уривки 
листа, в яких українська 
молодь викривав русифіка-
ційну політику Москви в 
Україні. У тій радіопрограмі 
були зацнтовані й такі у-
ршікн листа, як „Шановні 
товариші, поясніть, будь лас-

ка, вам, про яку „национа-
листнческуро опасность'' ба-
зікають свідомі й Несвідомі 
.Друзі" українського яаро-
ду? Хто дав їм право тЬпта-
тись брудним русифікатор-
ським чоботом по націона-
льній гідності українського 
народу?" Ще П-го лютого 
ц. р. українська редакцій 
Радіо „Свобода" передала в 
Україну переказ зністу, стат-
ті в лондонському ,,Талмсі" 
про документи Вячеслава 
Чорновола, що вийшли кян-
жкою в англійською nepe– 
кладі в а,мернкаяськоиу ви-
давництві в НЮ Иорку. Текст 
обох радіопрограм був опу-
блікований у июйоркському 
інфориапіаномл', виданні у-
краіяською мовою під наг. 
„Інформатор" ч. в з березня 
1969 p., що виходить при 
Комітеті Радіо „Свобода"'. 

Полк. Володимир Кедровський видав 
книгу спогадів про 1917 рік 

стратегії і тактики". В резо-. „справді незалежну політи-
люціях схвалюється окупа- ку, яка означає ВИХІД з аг-
цію Чехо - Словаччини ро- ресиввото союзу, НАТО". 

Вінніпег. - Виданням Ви 
давітчої Спілки Тризуб по. 
явилася тут п.Н. „1017 рік" 
велика 526-сторінкова книга 
спогадів видатного україясь-
кого військового і громадсь-
кого діяча полковника Воло-
димнра Кедровського, кол. 
члена Українського Військо-
вого Генерального Комітету 
і товариша Секретаря Війсь-
нових Справ у часі У країн-
ської Центральної Ради. 
Книга становить тільки пер-
ший том цих спогадів й о-
хоплюс час від березня ДО 
вересня 1917 року. Написана 
книга полк. В. Кедровського 
на основі авторових вра-
жень. спогадів, як також 
збережених і зібраних ним 
матеріалів і документів ДО 
історії визвольної боротьби 
України. В першій частині 
своїх спогадів автор опов1-
дас про своє перебування у 

І Кавказькії! Туземній Дивізії 
І і потім у революційному Кн-
1 еві, Херсоні й Одесі і далі 

про Другий Всеукраїнський 
Військовий З'їзд у Києві і 

j про проголошення Першого 
Універсалу Української Цен-
іральної Ради. В другій ЧИС-
тин! насвітленнй перший ПЄ-
ріод праці Військового Гене-
рального Комітету і події 

зв'язані з українізацією ро-
сінської армії та із твореи-
ням перших українських 
збройних формацій, в тому 
числі полку ім. гетьмана Па-
вла Полуботка і Богданів-
ського полку. Третя остання 
частина спогадів стосусться 
переговорів Центральної Ра-
ди з Тимчасовим Урядом і 
командуванням російськими 
арміями і закінчується pos– 
повіддю про Всеросійську 
Демократичну Нараду, що 
відбулася увересні 1917 ро-
ку. Крім виданої тепер кни-
гн „1917 рік" полк. Володн-
мир Кедровський с автором 
низки мемуарів, друкованих 
окремими книжками або по 
журналах і газетах, також 
У „Свободі". В 1917-18 ро-
ках він, як член Української 
Партії Соціялістів Революці-
онерів, був також членом 
Центральної Ради, літом 
1919 року головним держав-
ням інспектором Армії УНР 
і з осени 1919 р. до 1921 ро-
ку послом УНР в Латвії. Ес-
тонії і Фінляндії. На емігра-
ЦІЇ у ЗСА з 1923 року він був 
якийсь час редактором „Сво-
боди" і донедавна шефом 
українського відділу в „Го-
лосі Америки'' у Вашингто-
ні. 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


ж СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 17-го КВІТНЯ 1969 Ч. 70. 
SSS 

CBOFOAIASVOBODA 
FOUNDED 1893 

Ukrainian newspaper published daily except Sundays. Mondays 
ft holidays (Saturday ft Monday issues combined) by the Ukrain– 
lan National Asa'n, inc. at 81-83 Grand St, Jersey City, N.J. 07303 
Second Class Poetagt paid at the Poet Office of Jersey City, N.J. 
Accepted for mailing at special rate of postage provided for by 
Section 1130 of Act of October 3, 1917 - authorized July 31, 1918 
Subscription Rates: One year 118.00; six months W.50; three 
months J5.00. For UNA members monthly 85e. 

Статті тдлвсаяі bt авторами, не мусять тдаовйдатя 
становищу редакції. 

P.O. Box 348 Jersey City, N.J. 07303 

Скромна, реальна програма 
Після тримісячної мовчанки про свої законодатні пля-

ни щодо внутрішньої ситуації в Америці, президент Нік-
сон переслав обом палатам Конгресу, так би мовити, не-
формальне й скорочене звернення Про стан Унії, в якому 
заповідав в недалекому часі перших десять законопроск-
тів. На першому місці поставлено там покращання систе-
мм державної соціальної забезлеки, на останньому - ре-
форму податкової системи. Трудно розглядати будь-котру 
з отих десятьох точок програми, поки не відомий їх док-
ладний зміст. Головне, що сам Президент з'ясовує, чому 
він так довго мовчав і яка його, сказати б, генеральна за-
конодатна політика. 

Рнчард Ніксон потвердив тепер те, що, властиво, всі 
добре знали: що він передусім зацікавлений закордонно-
політичнимн проблемами. Президент слушно підкреслив 
найголовніше значення миру. У В'єтнамі триває вже 
4-ий рік кривава війна, а над Близьким Сходом нависла 
актуальна загроза нової ізраїльсько - арабської війни. 
В'єтнамська війна, як відомо, тісно зазублюється з двома 
внутрішньополітичними проблемами Америки: бюджето-
вим дефіцитом, отож інфляцією, і противоеннимн завору-
шеняямн та взагалі внутрішньогромадським розколом. То-
му цей аргумент Президента чому він мовчав про внутріш-
иі справи, логічний. 

Так само правильний аргумент, що краще не обіцяти 
забагато і не зголошувати масово приманливих проектів, 
а обмежитися тими обіцянками і реформами, які реальні, 
здійсненні. Десять зголошених точок найпершої внутріш-
ньополітичної програми Ніксона потверджують ту прита-
манну новому Урядові рису, яка проявлялась від самого 
початку, від інавгураційної промови Президента, на його 
пресових конференціях та у рідких виступах назовні: ве-
лику обережність, докладну підготову заяв та проектів 
і практицизм у підході до всіх проблем. 

Радикальні редукції бюджетових видатків і скромна 
внутрішньополітична . програма стверджують відречення 
нового Уряду від тези, що одночасно можна мати і гар-
мати і масло. 

. 

„Загірна комуна ?? 

І Після поразки українських Визвольних Змагань 1917-
201 років, між комуністами українського походження було 
модно писати й говорити про „загірну комуну", про „да-
леке сяйво комунізму" тощо. Дотримуючись доктрини 
Маркса, в СССР кинулись були навіть закладати „комуни" 
лід спільним дахом для всіх, але той експеримент швидко 
провалився . . . 

І Ніші вже не лише в Совстському Союзі — новочас-
ній російській імперії, а я в країнах - сателітах немає 
таких наївних, які б дійсно вірили в „загірну комуну", у 
„вчення" Маркса - Леніна. Найкращим ліком проти кому-
нізму с не хто інший, як сам комунізм, який із приваб-
ливих теоретичних гасел на практиці перетворився в СССР 
в жорстоку експлуатацію трудящих, в нову клясу совбу-
ph), у державний капіталізм, прославлювання російської 
мови і культури 

і Але від СССР досить далеко, наприклад, до Арґенти-
нн, де недавно відбувся з'їзд комуністичної партії. MOCKOB– 
ська „Правда" на першій сторінці надрукувала в числі 
з 11 квітня постанову з'їзду комуністичної партії Арґеяти-
ни, в якій вихваляється КЛ СССР, як керівну силу в кому-
ністичному світі, і закликається діяти активніше, првєд-
нувати до партії більше членів, щоб врешті повалити за-
конний уряд Аргентини. 

Проте, одночасно із з'їздом комуністів у далекій Ар-
ґентині відбувався з'їзд комуністів у значно ближче роз-
ташоваяій до СССР Фінляндії. Там уже було щось інше, 
ніж в Аргентині Комуністична партія Фінляндії так по-
кололась на різні фракції, включно з великою групою 
прихильників червоного Китаю, що не вдалось навіть за-
твердитц нового статуту партії. Совстська преса, в тому 
числі й „Молодь України" з 8 квітня, сповістила, що кому-
ністична партія Фінляндії приобіцяла „зробити все, щоб 
зв'язки з ЦК КПСС продовжувались в дусі товарнськостн" 
— якої давно вже немає. 

У червоному Китаї цими днями закінчився з'їзд кому-
ністнчної партії, на якому про СССР не згадувано, зате 
намічено наступника старіючого Мао Тсе-тунга — міні-
стра військових справ Лін Піяо. 

Москва, втративши прихильників поблизу, старати-
меться тепер розшукувати їх подалі: в Африці, в ПІвден-
ній Америці, де не знають, що таке комунізм на ділі. 

В. Ткач 

ЧИ ПРИПИНЯЛАСЯ „ХОЛОДНА ВІЙНА"? 
Знані с такі поняття, як 

ідеологічна війна, або ще 
психологічна війна Але ВДР 
треба розуміти під означен-
ням „холодна війна"? Зда-
сться. КОЖНИЙ розуміє це 
так, як йому в давни момент 
вигідно. 

Та, залишаючи на боці до-
кладву дефініцію і вважаю-
чи, що холодна війнаозначає 
стан гострого конфлікту 
(без ужиття зброї) поміж 
двома державами чи бльока-
ми держав у супроводі від-
повідної п р о п агандивяої 
кампанії і справляння вза-
емиих труднощів у різних 
виглядах, - поставмо інше 
питання: коли тривала хо-
лодна війна, чи і коли вона 
припинилася і чи вона від-
бувається під сучасну пору? 

Беручи назагал, і с н у є 
Думка, що „розквіт" холод-
ної війни припадає на той 
час, коли зовнішньою а мери-
канською політикою керу-
вав покійний Джан Фостер 
Даллес. Цю думку вперто 
розповсюджує с о в є тська 
пропаганда, але її підхопле-
но також на Заході, хоч, 
властиво, згаданий амери-
канський політик не був ані 
винахідником, ані особливим 
прихильником холодної ВІЙ-
ии. Він тільки витягав від-
повідні висновки з того ста-
ну, що його створила Моск-
ва через кілька років після 
закінчення другої світової 
війни і що започаткувався 
першою берлінською кри-
зою і війною в Кореї. Цей 
стан існував, зрештою, ще 
За адміністрації президента 
Трумана, тобто ще перед 
урядуванням Даллеса. 

Аж от з'явився Нікіта 
Хрущов, який — знов же та-
ки — не винайшов, а „відко-
пав" ще ленінське „мирне 
співіснування", пропонуючи 
Його Заходові. І нібито рап-
товно все змінилося: холод-
ніи війні прийшов кінець, а 
захоплені політики захід-
нього світу, за невеликими 
ви і і няткамн. привітали ,.но-
ву еру" мирного (шівіснуван-
ня. За невеликими внпият-
ками, бо, наприклад, захід-
ньояімецький канцлер Кон-
рад Аденауер в одній своїй 
промові в німецькому парля-
менті — саме тоді, коли Мо-
сква посилювала свою „cnin– 
існувальну" прОваіґанду — 
сказав, що світ знаходиться 
якраз у стадії найбільшого 
спотужнення холодної війни. 
Очевидно, покійний' Аденау-
ер розумів, що „cnmicHy– 
вальннй трюк" Москви є ні-
чим іншим, як складовою 
частиною холодної війни з її 
боку супроти Заходу. 

Але старий німецький 
канцлер відійшов від політи-
ки і незабаром після того 
помер, як помер ще задовго 
перед ним і американець 
Даллес. Не стаЛб двох му-
жів, які, може, накращс ро-
зуміли суть російсько - со-
встської політики. А на За-
ході почали все більше ло-
кладатй надії на гіолітнку 
мирного співіснування -
коекзистенції і з полегшею 
стверджували, що „тверді" 
політичні засади Даллеса и 
Аденауера належать до ми-
нулого . , . 

І лому, коли 1968 року 
сталися трагічні чехо' - сло-
вацькі події, то виглядало 
так, що політична думка за-

хіднього світу була заклопо-
тана лише одним завдан-
ням: далі продовжувати по-
літику „відпруження" суп-
роти СССР і ні за яку ціну 
не допустити „відновлення" 
холодної війни. Але ЧИ ХО-
лодна віяна справді колись 
була при пинилася ? 

Поперше треба ствердити, 
що на Заході забули або мо-
же свідомо замовчують ко-
лншні висловлювання того 
самого НІкіти Хрущова. Він 
заявив, що ідеологічного 
співіснування між комуніз-
мом і капіталізмом бути не 
може, навпаки — в ідеоло-
гічній ділянці буде далі npo– 
вадитнея нещадна боротьба, 
себто, інакше кажучи, війна. 
А що таке війна на ідеоло-
гічному відтинку, як не ота, 
власне, холодна війна?! 

Хрущов був ще відверті-
шим, цинічно заявляючи, що 
СССР не потребує вести вій-
ни (війни зі зброєю, себто, 
так би мовити, „гарячої") 
проти капіталістичного сві-
ту, бо цей останній і без та-
КОЇ війни скінчить своє існу-
ванвя на цвинтарі. Яким чи-
ном? Отже, не тільки шля-
хом переваження комуністи-
чної системи господарства 
над капіталістичною, не 
тільки шляхом ідеологічної! 
війни, але й шляхом т. зв. 
„визвольних воєн" у країнах 
капіталістичного світу, при j 
чому СССР буде всіма засо-
бами, включно з постачан-; 
Ням зброї і „добровільців", 
допомагати цим „визволь- і 
нцм війкам". Ну, як же иаз-
вати допомогу таким „виз-
вольним" (отже, „гарячим") 
війнам, як, принаймні, не 
холодною війною?! 

Подруге, факти за ввесь 
час „нової ери" мирного; 
співіснування говорять за те, j 
що припинення холодної 
війни було хібаздо односто-і 
ронкє: її припинив — якщо І 
він її взагалі будь - коли' 
провадив — Захід, але Моск-1 
па ЇЇ ніколи не припиняла, j 

Правда, за ери мирного 
співіснування розпочався т. І 
ЗВ. КулЬТ - ОбМІН, ЩО СТВО- і 
рював враження не тільки j 
упорядкування ВІДНОСИН ПО; і 
між Заходом і Сходом, але 
й якогось сливе замирення, 
а то й „наближення" поміж 
ними. Та, насправді, культ-
обмін сприяв „прониканню", 
совстських агентів у країни 
західнього світу й ширсиню 
в них ворохобних комуніст 
тичних гасел. А впарі з цим 
не припинялася найгострі-і 
ша совстська пропаганда 
проти „к а п італістичного" 
світу. 

Тоді як Захід, наприклад, 
обмежив і звів до мало не 
дружньої, а в кожному разі 
коректної критики відносин 
у Совстському Союзі радіо-
висилання мовами народів 
Сходу (це стосується nepe– 
дусім американських радіо-
висилень, як „Голос Амери-
Ки", „Вільна Европа", ,Ра-. 
діо Свобода"), то Москва В 
своїх радіовисиланнях мова-
ми народів цілого світу та в 
різній пропаґандивній літе-
ратурі не припиняла найгір-
шої лайки на адресу ,,капі-
талістів" та „імперіялістич-
ннх", насамперед амернкан-
ськнх, „аґресорів". 

В часі, коли ніби прнпн-
нилася холодна війна, Моск-
ва не припиняла своїх arpe– 

сявних дій супроти Заходу. 
За той час вона: викликала 
кризу довкола Куби, нама-
гаючнсь зробити з неї випа-
дову базу ракетної зброї 
проти ЗСА; збудувала відо-
мнй „мур" у Берліні, на яко-
му розстрілювано втікачів з 
.комуністичного раю"; оз-
іроїла Північний В'єтнам і 
ііівдеинов'стнамських кому-
ністів, змушуючи тим самим 
ЗСА розпочати затяжну і 
недогідну військову кампа-
нію у В'єтнамі; озброїла 
арабські країни і спрозоку-
вала їх на конфлікт з Ізраї-
лем, маючи на меті опану-
вання басейну Середземного 
моря, себто фактичне 6то-
чення ЗахідньоІ Европн; 
підтримувала й ініціювала 
заворушення І Спроби КОМУ' 
містичних переворотів у кра-
інах Латинської Америки та 
Африки; окупувала Чехо-
Словаччину, ироголбсила т. 
.їв. .доктрину Брежнєва", 
якою погрожує не тільки 
Румунії, АльбаніІ і Югосла-
вії, але й Західній Німеччн-
ні, і впровадила свою війсь-
кову 4wibOTy до Середземяо-
ю моря. 

З другого боку, якщо ЗСА 
або якось інша некомуністн-
чна держава спробують обо-
ронятися, відразу зчинясть-
ся крик і починається ціла 
кампанія проти „імперіяліс-
тичних агресорів". Згідно з 
такою методою, це ЗСА яв-
ляють собою агресора у 
В'єтнамі, а совстська окупа-
ція Чехо - Словаччини — це 
оборона проти приготовлю-
ваної агресії збоку ЗСА і За-
хідньої Німеччини... ' 

В СССР Москва тримає у 
підневільному стані численні 
народи. Кожне намагання 
цих народів здобути не то 
що визволення, але хоч би 
покращання умов життя й 
зменшення національного, 
господарського й соЦіяльно-
го гніту зустрічається з ма-
совими арештами й жорсто-
кнмп репресіями. І ніхто 
збоку Заходу не може підне-
сти голосу протесту проти 
цих репресій, бо такі проте-
сти називаються „втручан-
ням у внутрішні справи СС-
CF' і „брехливою" антисо-
встською пропагандою. Але 
якщо в якійсь країні Заходу 
відбудуться студентські за-
ворушення чи робітничі 
страйки, або, наприклад у 
ЗСА, расові заколоти (при 
чому часто в таких справах 
беруть участь укриті COBCT– 
ські агенти), то відразу М0с-
ква зчиняє галас про „не-
людські відносини в країнах 
капіталізму", про „визиск 
народних мас", „поліційні 
методи правління" і т. д. 

Якщо все те, що робила н 
робить Москва під час „ери" 
мирного співіснування не є 
холодною війною, то що ж 
тоді взагалі треба вважати 
за холодну війну?! 

У Чехо - Словаччині не 
вгаває героїчний спротив на-
селення советській окупації. 
На недавні антисовстські де-
монстрації чехів і словаків 
З приводу перемоги ЧЄХО-
словацьких с п о ртовців у 
змаганнях з совстською дру-
жиною в Стокгольмі Москва 
відповіла новими вимогами 
на адресу і так уже згнобле-
них провідників ЧССР. До 
Чехо - Словаччини прибув 
цим разом не якийсь COBCT– 
ський дипломат, а міністер 
війни, маршал Гречко, за 
яким мають прибути нові 

(Закінчення на crop. 4-ій) 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

ЩО ТОЛЕРАНТНІСТЬ І ЩО 
НЕТОЛЕРАНТНІСТЬ 

Дозвольте висловитись з кусію в дискусійному клюбі, 
приводу статті О. Тарнавсь-
кого про толерантність, в 
якій я не бачу нічого іншо-
го, як нетолераятність, до 
якої я теж не можу бути ТО-
лерантним, в його розумінні, 
бо бути толерантним до не-
толераятностя означає пок-
ривати нетолеравтність тих, 
що прикриваються толе-
рантністю. 

Я не міг би погодитись з 
таким розумінням слова „то-
лераятність", як у О. Tap– 
навського, автора статті про 
толерантність на сторінках 
„Свободи" яких три тиніи! 
тому. На мою думку, автор 
робить у своїй статті дві пб-
мнлки - перша, що вія зву-
жус поняття самого слова 
або підсуває йому свій влас-
ннїї не властивий цьому сло-
ву зміст, і Друга — вдо він 
наводять певні факти для 
ілюстрації свого твердження 
про брак толерантяости в 
нашому громадянстві однобі-
чно і необ'єктивно, так на-
че б йому йшлося не про 
безсторонній розгляд проб-
леми, чого налевнб багато 
читачів очікували б, а про 
те. щоб таким способом на-
тавруватн людей, які діяли 
по іншій лінії, ніж вік хо-
тів би.' 

В його розумінні, таким 
чином, слово „нетолераят-
ність" означає те, що мо-
рально називається опозн-
ційним становищем або про-
тилежним поглядом у пев-
них, можна навіть сказати 
засадннчнх, справах, погля-
дом, який у людських взає-
минах є зовсім нормальним 
і природним явищем і ніяк 
не заслуговує на осудження, 
бо життя складається із су-
перечностей. Мати свій по-
гляд, відмінний ВІД ІНШИХ, 
це незаперечне право кожної 
вільної людини, навіть якби 
вона помилялася, бо людина 
мас право і на помилку. 

Але тут ідеться не про nor 
милку, а про певні супереч-
ності або про протилежні 
погляди в певних справах, в 
яких або обидві сторони не-
толерантні, або обидві мають 
однакові права. Слово „не-
толерантність" чи брак то-
лерантности — досить важ-
ке, так сказати, обвинувачу-
вальне, тому Його не слід 
вживати коли-будь, коли 
нам захочеться иатаврувахи 
свого противника за його 
відмінні погляди. Воно мас 
свій власний зміст, який тре-
ба .ясно усвідомлювати і не 
підмінювати його іншим, 
своїм власним, бо в такий 
спосіб можна втратити сенс 
спільної мови. 

Якби кожна людина розу-
міла слова по-своєму, то мо-
ва втратила б свою вартість 
як засобу порозуміння. Нап-
рнклад, значення таких слів 
як .демократія" або „гума-
нізм" у большевиків означає 
зовсім щось інше, як у віль-
ному світі, і з цього приводу 
багато постає непорозумінь, 
бо вільнийсвіт не розуміє, що 
ці слова означають у боль-
шевнків протилежне. Тому 
люди і стараються узгідню-
ватн слова, щоб вони для 
всіх означали те саме, тоді 
й не буде непорозумінь. А 
так є, бо автор статті гово-
рнть чимало про вільну дис-

але в житті практичному, як 
показують його приклади, 
Він вільного вислову ВІДМІН-
внх чя протилежних думок 
не визнає і називає їх нето-
лерантністю. 

Конкретно, візьмім його 
приклад про 35 професорів, 
що писали петицію до совєт-

Юьного уряду, якого наіда 
політична еміграція не внз-
нас, подібно як американсь-
кий Уряд не визнає черво-
ного китайського і ніколи не 
звертається до нього безпо-
середньо. Автор думає, що 
група професорів, яка живе 
у вільному світі і користу-
оться свободою, мала право 
зробити те, що зробила, вис-
тупаючи проти загальної по-
стави цілої громади, але та 
сама громада не має таких 
самих прав для вислову сво-
сї критики того потягненая 
групи професорів і осуджен-
ня його, бо це автор власне 
називає браком телерантно-
сти. 

Так само й Управа НТШ 
йе мас таких самих прав, то-
Му автор називає становище 
НТШ супроти потягнений 
професорів нетолерантністю, 
ХОЧ ЦЄ В ДІЙСНОСТІ НЄ Є НЄТО-
толерантністю, а с висловом 
протилежної думки І НЄЗГІД-
востн з тим потягненням. 
Навіть осудження того по-
тягнення зі становища біль-
шостн українського суспіль-
ства чи тільки Управи Н-
ТШ, яка репрезентує не 
один відокремлений голос, а 
багато голосів, не можна на-
зватн браком толерантности. 
Отже, на думку автора, од-
ні мають право діяти згідно 
із своїми поглядами, але 
другі, які засуджують ту 
дію, такого права не мають, 
і автор уважає їх j нетоле-
рантннмн. 

Але візьмім ще інший 
приклад, на який поклику-
ється автор, як на вияв нето-
лерантности. Він говорить 
Про Групу ЛЮДеЙ, ЯКІ ВЗЯЛИ-
ся влаштовувати соборниць-
ку академію 22 січня і зап-
роенли на промовця свого 
високопоставленого діяча, 
професора університету і т. 
п. Я не мушу пояснювати. 
що це група не абияка собі, 
а політична, і в тому й суть 
справи. Опозиційна група 
не годилася на цього про-
мовця з певних причин і 
ставила інші пропозиції, тоб-
то інших кадндатів, що на-
лежать до тієї самої групи 
або близької чи нейтральної, 
але пропозиції були відкине-
ні. Тоді опозиційна група 
трохи поступилась, ради со-
борности, і шукала компро-
місового п о л а г одження 
справи, щоб, мовляв, було 
трохи по-вашому, але й тро-
хи по-нашому, і, погоднв-
шись на того самого промов-
ця, проти якого мала певні 
політичні чи морально - по-
літнчні застереження, дома-
галася ще одного промовця, 
цим разом із свого середови-
ща, який мав би промовити 
до молоді. На це була твер-
да відповідь, що тільки „по 
моєму трупі" - так ніби 
вказав один із діячів тієї 
групи. Сказав він це чи не 
сказав, але другого промов-
ця не допустили. Тоді ОПОЗИ-
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ПРО СВОЮ ВЛАСНУ є 
КНИЖКУ S 

(„Іван Франко — борець за національну 
і соиДя.тьну справедливість") 
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Мені казали, що нудно бу-1 ти ще в нижчій гімназії", 
де, коли цілий вечір прнсвя- „Перші твори моєї Музи не 
ченнй буде самому І. Фран- принесуть їй сорому", , j 
нові, бо, мовляв, одна тема вільний власний лан ти знов 
не може цікавити людей j оратимеш", ,,Ну та дарма, 
довший час. Я відповів на, судженої і конем не об'ї-
цо, що подібні побоювання Ідеш!". ..Кого боні зненави-
може мати тільки людина,' діли - зробили вчителем", 
яка не знає франкової твор-і,.В труні був я! Так, я, моя 
чостн, в якій виринають це- подоба!", ,.С такі люди, щб 
ред знавцями десятки npoo– знають усе ліпше", „Кож-
леа, що цікавлять не тіль- НИЙ літерату-рний напрям 
ки фахівців, але і ширший ідоЗрігії. коли його репрезен-
загал. тайги справдішні таланти"; 

..Розділи" в нашій праці ..Життя коротке, та безмеж-
деякі .мають лише по кіль- на штука і незглибиме 
ка сторінок, інші по кілька-;творче ремесло"; ..Ні!— від-
чадцять, а є й такі, що ви-Іповів Франко. - я вірив і 
магали дввдцятьох кількох вірю в Бога не так, як ви 
сторінок. Майже всі заголов 
хИ розділів взяті з творів 
самого Франка. Ось кілька 

В окремому розділі агада-
лн ми і про недугу поета, бо 

прикладів;' ,Дїсгіав я nuca– вона мала великий вплив на 

життя і творчість пнсьмен-
ника. Франкознавці в поново 
леній Україні майже не 
звертають уваги на яедуґу 
Франка, кажуть коротко, що 
її спричинили . . . українські 
буржуазні нафрналісти. 

Мн вже згадували, що 
старалися в цій праці пода-
вати чисту правду про Івана 
Франка, Оця правда про І. 
Франка може декому не по-
добатися, деяким партіям чи 
середовищам, які по-своєму 
дивляться на автора „Мой-
сея". стараючися уважати 
його ..своїм". Очевидно, ЩО 
франкознавці під московсь-
кою окітїацісю не зможуть 
навіть висловити свосї кри-
тичної думки про нашу пра-
цю, щоб не звертати уваги, 
що вона існує. 

В нашій праці є розділ 
„Недавні арештанти восени 
1890 р. заснували Радикаль-
иу Партію". Прихильники й 
члени цієї партії поКлиї^у-
ються на цей факт і твер-
дять, що Іван Франко - Ьс-
ній. Та води не звертають 
уваги на те, які були Фран-

кові погляди перед 1890-им 
роком, ані по 1899-му році. 

Комуністи не радо згаду-
ють про те, що Франко май-
же 10 років був провідним 
діячем Радикальної Партії, 
зате хваляться тим, що І. 

j франко переклав якийсь там 
розділ із твору К. Маркса, і 
твердять на цін основі, що 
Франко їхній. Але вони не 
згадують того, що Франко 
до смерти не надрукував 
цього перекладу, а зробив 
це акад. М. Возняк, який вн-
корнстовував архів пнсьмен-
ника і друкував навіть тс. 
що І. Франко забороняв дру-
куватн навіть по своїй смер-
ті. 

Комуністи й соціалісти не 
знають, чи не хочуть знати 
того, що писав І. Франко в 
дев'ятьдесятнх роках про 
соціалізм та комунізм. Він 
у „Передмові" до збірки по-
езій „Ізмарагд" з 1897 р. 
писав про соціялізм таке: 

„Жорстокі наші часи! Так 
багато недовір'я, ненавнети. 
антагонізмів намножилося 
реред людей, що недовго 
ждати, а будемо мати (а 
властиво вже й маємо!) 
формальну релігію, основа-

ну на догмах ненавнети та 
класової боротьби. Прнзна-
юсь, я ніколи не належав 
до вірних тої релігії, і мав 
відвагу серед насміхів і на-
руги її адептів нести сміло 
свій стяг старого, щнролюд-
сьКого соціялїзму, опертого 
на етичнім вихованню мас 
народніх, на поступі й за-
гальнім розповсюдженню о-
світи, науки, критики. люд-
ської та національної свобо-
ди, а не на деспотизмі про-
водирів, не на бюрократнч-
ній реґляментаціївсеїлюдсь-
кої будучини. не на парля-
ментарнім шахрайстві, що 
мас вести до тої „світлої" 
будучини". 

Ось Франкове становище 
до соціялізму в 1897-му ро-
ці. Подібно він дивився на 
марксизм і пізніше, як це 
видко з п у б л і цистичних 
статтей І. Франка, друкова-
них в 90-их роках і пізніше, 
які недавно перевидав у Вн-
давництві „Пролог" Б. Крав-
ців в книжці ..Іван Франко 
про соціялізм і марксизм". 
Оцю зміну Франка до марк-
СИЗМУ ВИДКО І В ЙОГО МИСТЄ-
цьких творах. Це найкраще 
бачимо в оповіданні „Хома 

з серцем і Хома без серця". 
Хома з серцем — це соція-
ліст, що діє згідно з такти-
КОЮ марксизму, Хома без 
серця — це позитивіст, я-
кий визнас „старий, щнро-
людський соціялізм, onep– 
тий на естетичнім вихованні 
мас народніх, на поступі н 
загальнім розповсюдженні 
освіти" . . . , про що ми зга-
дували вище. Це адвокат 
Рафалович b „Перехресних 
стежок". 

„Хома без серця" каже 
своєму іменникові „з cep– 
цем", що „свобода - це не 
ланцюг, який можна склеї-
тн в огні і зформувати уда-
рамн молота. Свобода — це 
коштовний плід, що ДОСТИ-
гас й набирається солодо-
щів у сонячнім світлі й теп-
лі". Оцим „Хомою з серцем" 
був Іван Франко у 70-их і 
80-их роках. Ось доказ на 
це: Хома з серцем був „агі-
татором. газетярем, борцем 
у великій всесвітній боротьбі 
праці з капіталом. Він кіль-
ка разів кандидував до Ради 
Державної, але все nepena– 
дав, видавав різні газети, я-
кі раз-по-разу конфісковано, 

і які швидко упадали з ви-
черпаняя сил". 

Чи ж це не Іван Франко? 
Але його автор Іван Франко 
в 1904 році не захоплюється 
своїм прототипом, і проти-
ставнть йому „Хому без cep– 
ця", який позитивно працює 
для добра народу, а „Хома 
з серцем" — соціяліст-марк-
сист гине від серцевої ата-
ки, яку дістав після того, як 
довідався, що викликані 
ним саботажі робітників в 
Бориславі спричинили масо-
ві арешти робітників. 

Хома без серця не хогів 
навіть потішити свого колн-
шнього приятеля. Хому з 
серцем. Ось розмова між ни-
ми: — Ех, Хомо, Хомо! Го-
стро судищ! Tijt без серця, і 
тому так гостро судиш. Не 
осуджуй, щоб і тебе не ocy– 
дилн. 

Хома без серця обернувся 
і мовив: — Літне не мати 
серця, як мати його на не-
відловіднім місці. 

Про це Франкове опові-
дання не згадують підсовст-
ські франкознавці, а коли і 
згадують, то фальшують йо-
го провідну думку. 

(Далі буде) 
і 

цінна група відтягнулася 
від активної участи в opra– 
нізації академії і обмежн-
лась до пасивної участи в 
самій академії. - "- ' 

І це О. Тарнавськнн назн-
ває нетолерантністю. В цьо-
му саме й полягає його од-
нобічність і необ'ектнвність. 
В дійсності тут нетояерант-
ности не було, а" було відсто-
ювання своїх поглядів, що є 
зовсім нормальне. Якби бу-
ло дійшло до згоди, ̂ Ьулр б 
теж нормальним і. природ-
ним, бо життя складається з 
суперечностей і узгіднень. 

НІХ) Ж ТОДІ б у д е НЄТОЛЄ-
рантністю, якщо не те, що 
думає автор? 

Під цим. словом я розумів 
би радше певну акцію чи 
активну поставу, яка має на 
меті зробити протилежні по-
гляди якнайменш ефектнв-
ннми. Це було б певного ро-
Ду переслідування, - зви-
чайно, тільки словесне, -
тих, що мають відмінні від 
нас погляди, таврування 
противника, знецінювання, 
днекрнмінування, наклепни-
цтво, компромітування його 
всякими засобами Ґт . п. Це 
були б вияви справжньої не-
терпимостн. ^ бувають в 
нашій громаді приклади та-
кої нетолеранції? Бувають! 
Наприклад, бандерівці, або 
,зизвольнофроитівці", я є 
ТерПЛЯТЬ ВСЯкОГО рОДу СОВС-
тофілів, москвофілів та ін-
ших реалітетннків і поборю-
ють їх словом живим і Ttiica– 
ним, але спокійним. „Реал і-
тетники" не терплять „виз-
вольнофронтівців" та .„yKa– 
ківців" і називають їх полі-
тичннми назадннками, ие-
грамотнимн, примітивами і 
т. п. Це і с нетолераятність 
вищого ґатунку, бо вульґар-
но - лайлива. Таким же не-
толераитним до Визвольного 
Фронту є відомий журналіст 
у Канаді П. В., який ніколи 
не лишить сухого місця на 
„бандерівцях", і ще інший 
журналіст, колишній ундів-
ський посол, який ще особ-
ливу приємність вживати у 
відношенні до націоналістів 
якнайнеприсмніших слів. 

Подібних прикладів Q. 
Тарнавськнн не знає, він 
знає лише одну групу, яку 
уважає нетолерантною, з ті-
сї тільки рації, що вона ду-
мас і діє не так, як його оД-
нодумці хотіли' 4J. Тут і вся 
проблема ,,нетолеравтностн" 
в його розумінні. 

Висновок я зробив би т^-
кнй: якщо хтось мас вельми 
шляхетні інтенції внховува-
ти нашу громаду внкрнваи-
ням П хиб і недоліків, що 
треба високо цінити',' то не 
повинна цього робити людн-
на, яка чужі хиби, бачить 
під лісом, а своїх не бачить 
у себе під носом, або яка ба-
чить тріску в чужому оці, а 
не бачить колоди' в своєму. 
Людина, що хоче навчати ін-
ших, мусить бути дхУєкгнв-
на, неупереджена до протнв-
ників, справедлива і , . . ТО-
лерантна. І ще повинна вжн-
ватн слів у загальному зна-
ченні, а не в cBOCMy"anacHO– 
му, бо це веде до непорозу-
міння - її інтенції можуть 
бути пояснювані фальшиво. 

Б. Романенчук 
Філадельфія 

З А Й Ш Л И З Л Д А Л Е І С О У 
В И Н И Щ У В А Н Н І 

ПРИРОДІ-
Стривожена наростанням.' 

посух та пиловими вітраж 
ми, яких раніше майже не 
було в Україні, Комісія так 
зв. Верховної Ради УОСР по 
охороні пам'яток природи 
взялась активніше за прз-
цю. Багато уваги почали 
прицілювати річкам, збере-
женяю озер тощо. 'Звернено 
увагу й на рідкісні залишки 
природи з майже зниклою 
степовою травою „тирсою", 
природніми водопадами, пе-
черами тощо. „Радянська У-
країна" з 26 березня писа-
ла: „Зараз на Україні nepe– 
бувають під охороною зако-
ну 7 державних зал овід ни-
ків та 1.350 пам'яток приро-
Ди, в тому числі 99 республі-
канського і 1,251 місцевого 
значення. Торік Рада ІІІЯІС-
трів УССР прийняла "прста-
нову про організацію чотн-
рьох нових заповідників — 
Карпатського, П о л іського, 
Канівського і Луганського, 
віднесла до категорії pecriy– 
бліканськнх пам'яток такі 
визначні об'єкти, як „КаніВ-
ські гори", лісове урочище 
.Холодний Яр", Гермаківсь-
кнй, Сторожинецькии ден-
дропаркн й ін." Комісія oxp– 
pomi пам'яток п р и р о д и 
ствердила, що в багатьом об-
ластях „УССР" в постанови 
про охорону заиовідйижаі, 
але їх не BHKOHycTbcjk.. 

-



Ч. 70. 
SBBSH СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 17-го КВІТНЯ 

т j , і 
1009 -П 9 

ц 1111 
ossaoxaoi 

J Увага! Гартфорд і околиця! Увага! 
В І Д Д І Л ; К К Р А Ш С Ь К О Г О КОНГРЕСОВОГО 
КОМІТЕТУ АМЕРИКИ у ГАРТФОРДІ, Конн. J 

' . . запрощус Украілське Громадянство 
Гартфорду 1 околиці на. 

ІОСЗОС 3 0 Е 3 0 1 ( 0 Е 3 0 1 

СВЯТО 
іООгНЧЧЯ „ПРОСВІТИ" 

що відбудеться 

в неділю, 20-го квітня 1969 року 
о год. 5-ій по пол. 

в залі Українського Народного Дому 
і прн 961 Wcthersfield Avenue 

В програмі Свята і-остиннкй виступ відомого 
українського тенора-еолістн і бандуриста 
ВОЛОДИМИРА ЛУІЦВА з Англії 

ЗОСЗОС СЗОЕЗОЕ 

8 

аоваоі аосаос 
Клюб Круглого Стола в Ню Йорку 

ПОВІДОМЛЯЄ, ЩО 
в ЧЕТВЕР 17 КВІТНЯ ц, р. о год. 7:15 веч. 

В залГЧ. 32 Угряїпгьісого Народного Дому 
прн Другій Ешію 

відбудеться черговим ДИСТО'СГИНИИ ВЕЧІР 
ІИЧ) СУЧАСНУ СИТУАЦІЮ НА 
УКРАЇНСЬКІЙ П Р Я Ш І В Щ И Н І 

Говоритиме один із пряшівськнх українців. 

еезе 
И 
о 

а 
о 

Відділ УККА в Нюарку - Ірвінгтоні 
— в л а ш т о в у є 

в неділю, 20-го квітня 1969 року 
о год. 4-ій по йол. 

УНДомі, 140 Проспект Ave. в Ірвінгтоні, Н. Дж. 

ДИСКУСІЙНИЙ ПАНЕгіЬ 
на тему: 

„Проблеми нашого організованого 
громадського життя" 

До участи в Панслю проситься 
Молодь і Громадянство. 

Увага! Філадельфія і околиця! Увага! 

ЮВІЛЕЙНИЙ КОНЦЕРТ 
СЛАВНОЇ 

КАПЕЛІ БАНДУРИСТІВ 
ІМ. Т. ШЕВЧЕНКА 

Диригент - ГРИГОРШ КИТАСТНИ 

в суботу, 10-го травня 1969 року 
8-ій год. веч. 

BENJAMIN FRANKLIN AUDITORIUM 
(Broad A Greene Streets) 

Квитки і усі місця нумеровані) продаються: 
"Kosmtw 4944 N. Broad Street. Tel.: OL 7-5664 
Mak 839 N. Woodstock Street, Tel.: PO 5-5654 
Lukasewycb - 801 N. 24th Street, Tel.: PO 9-9033 
Stoykewych A Hrvciw - 1013 N. Marshall S t , 

Tel.: WA 5-8878 
Mvsv.-zvn 2300 Margnrett Street. Tel.: CU 8-6696 
P Hursky 5746 N. 6th Street. Tel.: HA 4-5797 
Trenton: 
Mrs Nina Samokiah, 1152 Dcutz Avenue. Tel.: EX 2-0306 

Добірний склад, оновлена програма, зворушливі ком-
позмції такі як: „Бій під Конотопом", ,,Як давно" і 
Інші. 

Найкращою нагородою для Капелі за її 50-літню 
мистецьку службу народові і Батьківщині буде заповне-
на зал я 

Хпй не буде ні одного українця, хто не послухав 
би цим ралом Ювілейного Концерту 

Звертаємо увагу, Що в прнміщешп авднторії в дні 
Концерту, не буде продажі квитків. 

75-річчя „Свободи" в Балтіморі, Мд. 
Українська громада Валтя-

мору вшанувала 75-літтл 
„Свободи" окремим вечором, 
щ о відбувся 30-го береаня ц. 
р. в залі місцевої „Самопо-
мочі” при 239 С. Вродввей, 

Вечір був підготований аа-
ходом О к р у ж н о г о Комітету 
Українського Народного Со-
ю з у в Балтнморі-Вашингтои 
під проводом довголітнього 
голови і нивтомного суспіль-

ного д і я ч а з нашій громаді 
п. ТЗьпіяуТла П р и т у л и . Прог-
р а м у вечора виповнили до-
повідь Д-ра Ярослава Ш а в -
я к а п р о 75-річчя „Свободи" 
і о г л я д и н и виставки видань 
„Свободи", щ о б у л и вміло 
розміщені н а двох окремих 
столах. 

Слід відмітити дбайливо 
опрацьовану доповідь д-ра Я. 
Шавяка, який Накреслив 

Ю Е З О Ї 

ВІДДІЛИ ООЧСУ та ОЖ ОЧСУ в БРУКЛИНІ 

інтонують 

в суботу, 26-го квітня 1969 року 
ВЕСНЯНУ ЗАБАВУ 

в ЗАЛІ УКРАЇНСЬКОГО ДОМУ 
216 Grand Street, Brooklyn. N Y . 

Оркестре .ДНІПРО" 
Початок 8:30 веч. Вступ 52.50 

Пластова Станиця і Пластприят 
у Філадельфії, Па. 

- влаштовують 

в неділю, 20-го квітня 1969 року 
в ПАРАФІЯЛЬНІЙ ЗАЛІ 

па Фрсикфорді. прн Дісстон і Дітман вулицях 
О ГОД. 2-ІЙ ПО ПОЛ. 

СПІЛЬНЕ СВЯЧЕНЕ 
на яке запрошують всіх ПЛЕЛ-ТОШГХ Приятелів, 
усю Молодь та Громадянство нашого міста 

ПРОГРАМА: 
„Сестричка Боби", ецсігка З ОД. життя 3. Чанкіга -ького, 
музика Г. Гарасішовнч, декорації нл. en. A. llp:uin.i.– 
і.ий; 
Виступ пластунок з хороводами; 
Сценка ..Пісня з Верховини", яку виконають діти 
Школи Сестер Василіянок прн ЛЬтдлі. 

дусі Закликів Української Католицької Ісрархі! л 
ЛСА — Секретаріату Світового Конгресу Вільних Ук-
раінців та Централі Л країні АКОГО Конгресового Комітету 

Америки 

ОРГАНІЗАЦП УКРАЇНСЬКОГО ВИЗВОЛЬНО. 
ГО ФРОНТУ у ФІЛАДЕЛЬФІЇ: ООНОУ, ОЖ 
ОЧСУ, СУМА, ТУ CM, Т-ВО Б; ВОЯКІВ У ПА, 

ПАБНА 
запрошують Духовенство, Представників Організацій та 
асе Українське Громадянство міста Філадельфії, взяти 

участь у 

ПР0ТЕСТАЦІЙН1Й АКЦІЇ ПРОТИ 
ПЕРЕСЛІДУВАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ 

ЦЕРКВИ В УКРАЇНІ 
Протестаційні ібори відбудуться 

в неділю, 20-го квітня 1969 року 
в ГОД. 1 :ЗО по noJt. 

в .іалі ГОРОЖАНСЬКОГО КЛЮБУ 
при 817 И. Френклнн ву.т. йми Доповіді виголосять: 

Д-р МИХАЙЛО КУШНІР - „Черговий наступ 
Москви на Українську Церкву"; 

Д-р ГРИГОР JTS ЖНИЦЬКИИ - „Український 
Патріархат очима Москви". 

У пас нового наступу Москви на Українську Мов-
чаллу Церкву, ув'язнення лрхис.пнгкопа Української Ka– 
ТЧІЛИЦЬКОІ Церкви Кнр Василя Волнчковського, як теж 
знищення цінних архівних матеріялія і мистецьких тво-
р-.н у Вндубвцьіюму манастирі, - стаючи в обороні на-
шоі переслідуваної Церкви оргаапзації Українського 
Визвольною Фронту чи тикають одночасно до автив1па-
цЛ справа Патріархатів Української Католицької 1 llpa– 
Вославиої Церков. 

Численною присутністю на зборах та схваленням 
відповідних резолюцій, л:ииІДЧім нашу Глибоку Typftv 
TV долею Української Церкви, 

КОМІТЕТ 

64-ий ВІДДІЛ СУА в НЮ НОРКУ, Н. И. 
Запрошує Громадянство на цікавий 

ВЕЧІР про АЛЯСКУ 
інж. Дениса Стахова 

З ПОКАЗОМ КОЛЬОРОВИХ ПРОЗГРОК 
Кімната ч. 31 в У критському Народному Домі 
на 2-ій евню. Субота, 19-го квітня, 6;30 вечора. 

o:csaocaoc i ocaocsc ЗОСЗОС ЮПЯОІ ІОЕ 

УвагаІ Увага! 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ 
І ОКОЛИЦЯ! 

Неділя, 
8 20 квітня 1969 року 
fi Заля УСО „Тризуб" 

Год. 5-та по пол. 

Товариство за Патріархальний 
Устрій Укр. Кат. Церкви 

у Філядельфії, Па. 
о р г а н і з у є 

ВЕЛИКЕ ГРОМАДСЬКЕ 
ЗІБРАННЯ 

на якому почустс: 
Коли буде Синод Укр. Католицьких Вла-
днк? 9 Коли діждемось Патріярха? ж Чо.му 
Укр. Кат. Церкву одні безпощадно ncpcc,ii– 
дують, а другі латинізують її? в Хто і чому 
обезцінкм: авторитет мучеництва наших Іс-
повідників: Верховного Архнєпнскола По-
енфа і Преосвященного Василя Гонка? 

Прийдіть і домагайтесь прав, признаних нам останнім 
Вселенськігм Собором. 

Д о п о в і д а ч і : 

Ред. Василь Качмар, Голова Централі нашого Т-ва 
Д-р Роман Осінчук 

З О Е З О Е іосаос ІОСЗОС S O E 3 0 1 

ІОСЗОС ІОСЗОС аоЕзої гаосзоп ІОЕЗОС 
а о са о х с 
аавядої 

ОЕЗОІ 
о: 
D 

Увага! Чикаго і околиці! Увага! 
ПАРАФІЯЛЬНА РАДА ПАРАФІЇ СВ. ВОЛОДИМИРА і ОЛЬГИ 

запрошує всіх Парафіян і Прихожан на 

ПЕРШЕ ПАРАФІЯЛЬНЕ СВЯЧЕНЕ 
я к е в і д б у д е т ь с я 

в Томину Неділю, 20-го квітня 1969 p., о год. 3-ій по пол. 
в залі ПШИБИЛИ прн 2441 W. Дивіжен вул. 

5 Запрошуємо Молодь і Старших до участи у Спільному Свяченому. 
ЗшовЬайаяаодої доваос ілеаде^гггдогзоіг - іовяоі 

„ Н о в и й Т е а т р 
ПРЕМ'ЄРА ДРАШІ БОГДАНА БОПГЧУКА 

Г О Л О Д (1933) 
під режисурою ВОЛОДИМИРА ЛИСНЯКА 

в суботу, 19-го квітня 1969 р. Год. 8:30 веч. 
в залі Укр. Нар. Дому при 142 Друга Авеню в Ню Йорку 

Картки п ціп; J7.50 можна набути в книгарнях ,.Лрі 
ІСлнтіш для стл'лептін - J3 00 

(,урма' 

^'і Чь'іЗЙ? 
Після постазюпкн відбудеться друяагя зустріч з rvirropa-мн 

Головна Управа 
Українського Лікарського Товариства Північної Америни 

- ПОВІДОМЛЯЄ 

УПРАВИ ВІДДІЛІВ та ВСЕ ЧЛЕНСТВО, ЩО 

13-ті ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ УЛТПА 
відбудуть! .4 

30-го і 31-го травня 1969 р. і 1-го червня 1969 року 
(MEMORIAL WEEKEND) 

на СОЮЗІВЦІ, Оселі УНСоюзу 
Просимо захон іятя кімнати їм цей ',-л'-иинЬ оіквнд гтрями 

в UKRAINIAN NATIONAL ASS'N ESTATE 
Fordmore Rd.. Kerhonkson, N.Y. Tel.: (914) 626-5641 

Д-р Ю. ТРУХЛИЙ, ГОЛОВІ 
ЗА ГОЛОВНУ УПРАВ: 

Д-р І ПІК! КДІІН, ^cкlк^тap 

Нйділя, 20-го квітня 1969 р. Год. 2:30 по пол. 
Площа: SCHUETZENPARK 

32nd Street and J.F. Kennedy Blvd., North Bergen, N.J. 

Мистецькі Футбольні Змагання НАФС 
У С К н ю n o р к - E L I Z A B E T H 
Передчмагн: 

Год. 9:15 ранку: Л'СК В — College Point 
Год. 11:00 решту: УХ і̂ . Юніори — Elfcrabeth, Юніори 
Год. 12:45 по пол.: ) ("К, Резерве — КІІ?лІм'їЬ. Резерви 

Оіфсмий автобус виїде д доиївкя УСК-у 33 K.ist 7th ь 

cu. ІОра), Ню Порі:. - п І 12 4п по пол Ціна переіоду 
Програма на СУБОТУ, І9-го КВІТНИ ц. р. 

Год. 2-г:і по її" і УСК, Новаки - Крилаті (CJ'N 'A). Yonkem 
Год. 3-тя по по.і УСК. Учні — Крилаті. Учні 

г'. і напроти Церкви 
бндв! сторони Я .30 

И И І І Ш Н І І І І І М Н М М И И И И И И Н М И И І М І И М И І І И І І Н Н И 

ПЛАСТ - ОРГАНІЗАЦІЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ 
ОКРУЖНА ТАБОРОВА КОМІСІЯ 

„ Б 0 Б Р І В К А JJ 

повщомляс. т о СЛІДУЮЧІ ТАБОРИ ВІДБУДУТЬСЯ 

на БОБРІВЦІ від 12-го липня - 2-го серпня 1969 р. 
Табір для Уладу Пл. Юначок 
Табір для Уладу Пл. Новачок 
Табір для Уладу Пл. Юнаків 

ЗГОЛОШКІПІЯ - І адміністраційною оплатою 55.00 просимо 
пересилати до 30-го ТРАВНЯ на адресу: 

BORYS KRUPA, 166 Amhcrst Street, HARTFORD, Conn. 
Tel.: (203) 246-2287 

слухачам історію 75-річчя 
„Свобода" від часів її OCHOB– 
нііка і першого редактора о. 
Григорія Грушин аж до сьо-
годнішнього дня. Доповідач; 
вказав' на велику, працю 
„Свободи" в службі україн-
ському народові взагалі, а 
його ішПіацІТ у ЗСА зокре-
ма. На протязі Свойого 75-
тя „Свободи" сповняла на-
полеглиро ту свого ідейну 
працю кнмо не раз дуже не-
відрадних а то і ворожих об-
ставин. Лрисутні із заінтере-
суванням вислухали, як' в 
роках другої світової війни 
треба було боротися проти 
всіляких клевет. ЩО їх ко-
муністична рука кидала в ті 
часи иа тодішнього редакто-
ра Л. Мшпугу ft інших укра-
інськнх патріотів в Америці. 
Однак „Свобода" вийшла зі 
всіх тих труднощів' перемож-
но, і вона сьогодні здійснюс 
епос завдання, яке взяла в я 
ссЧ5е 75 років той); 

Доповідь Д-ра Я. Шавяка 
була цінним причинком до 
історії цього найстаршого у-
країнського вільного часопн-
су. і присутні прняяли її із 
вдоволенням. 

Після доповіді відбулися 

ПОДРУЖЖЯ КОКОРИ 
ПбДАРУВАЖІ с д е г п ш . 
НА КОЛЕГІЮ СВ. АНДРАр 

Вінніпег. - Ще Т^анйїе 
подружжя Павло ft Анна 
Кокорн з Ніягара Фоле, Он-
таріо. передало пожертву, св. 
Андрея в dyiti 1 000 дол., а 
по смерті мУжа, співЖласни-
ка риніи підприємств, вдова 
передала ще 5 000 дол., став-
ши членом - фуіідатором Щх 
Колегії Уnptvaa Колегії noc– 
тановнла заснувати яостїй-
фундацію „їм. Павла і Аицн 
Кокор", прц чому фундація 
буде зуживати на свої пот-
реби лише відсотки з пода-
рованогч) капіталу,' Тижне-
внк „Вісник" з Вінніпегу в 
ЧИСЛІ. З 1-ГО КВІТНЯ ПОНІДО-
мнв, іцо „імена фундадорів 
будуть спо.мннатнея ПІД час 
кожного Богослуження в 
каплиці Колегії св. АяДрСЛ". 

оглядини виставки видань 
,.Свободи". Вечір закінчено 
товарнськоір ГїТіркою при 
чаю і солодкім печиві, ІДО Й0-
го підготовили рані — члеи-,. 
кнні місцевих відділів Укра- -
їнського Народного Союзу. 

Вол. Сушко -
- - - - „ - , , , : л г . і і . . і . КА 

" І 
У П Р А В А СТАНИЦІ т^АТСТВА ^ К Р А И Ю Ь К Н Х 

СІЧОВИХ СТРІЛЬЦІВ у В І Н Н І П Е Г У Н у 

ділиться з Укріїїноькіпі І^мімидішотвом сумкою ВІСТКОЮ, 
ЩО ДЛЯ І0-го іпіітші 1В69 р. помгр 

на 74-му році жнттн, 

Кол. Хорунжий УСС 
СТЕПАН ВОЛИНЕЦЬ 

відомий журналіст І громадсько-політичний діяч. 
ПАНАХИДА відбулася в похороннім :іішсдснніо За-

підонського дня 14-го кпіпіп 1069 р. о год. JJ-1A net., а 
ПОХОРОНИ відбулися дня 15-го квітня 1969 р. о год. 
І і -їй дня на цішігпір Всіх Святих. 

ВІЧНА ПОМУ ПАМ'ИТЬ! 
СТА)І1ЩЯ БРАТСТВА УОС 

Ш 
шшяшшвяжжяшшшшшвшшшшшшшшшашт 
СТАНИЦЯ Б У В Ш И Х УКРАНЦІ^КИХ ЦОЯЇ6Ш 

У в і и н т к ґ у г 

ДІЛИТЬСЯ лі псімн своїми Ч.іпшми 1 другими 
Побратнмпми по Зор^іі, сумною вісткою, що 

в четвер. 10-го квітня 1969 р. у місцевім шпиталі, 
неснодішию, по успішній операції, помер 

член нашої Стшшці 

сл. л. 
СТЕПАН ВОЛИНЕЦЬ 

проживши 14 роки. 
ПАНАХИДА зя Спокій „Душі нашого вірного По-

брятгаяш вибуляся п понеділок, 14-го квітня, а ІЮХО-
І'ОН, у вівторок, 1.')-ю киітіш 1969 р. :і Кятедри ся. В о -
лоднмпрн 1 Ольги. 

ВІЧНАЯ ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 
Ла Управу Станиці ВУВ у Иіпніпсі у: 

Д.М. МНКИТЮК, голова ГРИЦЬ ЯКИМИ), справних 

юсаос аоваос аосаог її і.;, і ijocgo 
ГОЛОВНА УПРАВА АГОІЦШШ УКРАЇНЦІВ 

н АМЕРИЦІ при співпраці ВІДДІЛУ 
АСОЦІАЦІЇ в НЮ ПОРКУ 

улаштовуї серію дсяювідей я метою п'ясупашія громал- м 
сько-оолггкчних ПО:іІІЦІН Асоцімціі 

Перша доповідь 

„Асои,іяи,ія УА й українська громада 
в Америи,і" 

відбудегься п гуНоту. 19-го КІЙТІІЛ 1969 р. о год. 7-ІЙ О 
п домівці АгбцІяцП, Ml Ot М.ірі:с ПлеЙе ДоиоШДа,ють: І 

проф. І Паливода Я Інж, Д . Куїнк. 

Дальші доповіді д - р І'ОМЯН ВаріШОШ'ЬКНН ВИГОЛОСИТЬ 
доповідь 

,,Асои,іяція УА і зовнішньо-політична І 
діяльність" П 

u неділю, 1-го травня, о год, 7-ІЙ веч. 

Треті ї ДОПОВІДЬ 

,,Асои,іяи,ія й українська визвольна 
справа" 

Допопіднч 1-і' '' ВортсоваївитВ. Час дотговіді: 
неділя, П-ґо ірашні. гбд. 7-ма. 

ДОП”ІІ,ЛІ друга і третя відбудуться також у домівці 
ЛСОЦІ,'ПІП 

Д г'іпсги просимо нгИгтервоовалс І”^хтмадянство. 
Вступ .їй добровільнимв датками. 

ЮС зосзос а о с я о с аоеяоі 

К(юрдшіАіип.шш ш-:нтт ИШІДЬНИХ РАД 
Шкільна Рада УНЦ — Шкільна Рада УККА 

Педагогічний Інститут НТИІ 
ГТОПІДСГИЛЯЮТЬ, що 

п еуботу, ІО-””О квітіш 15Ні9 р. 
в год. 3-ій тїо пол. 

Р .івлі НТШ, 302 Вест І3-та вул.. Ню Порк 
тдбудетьсл 

ІІЕДЛГОГІННЛ 
К О Н Ф Е Р Е Н Ц І Я 

З ПРОГРАМОЮ: 
„НАВЧАННЯ ^ТСРАЇЙСЬКОЇ МОВИ 
В ШКОДАХ УКРАЇНОЗНАВСТВА" 

В дискусійній лаиі Коїнрсроиції візьмуть vm-ть 
ВПТТ.: проф. д-р С. КАРІТІІІСЬКЛ, проф. Д-р 
К. КИСіЛБВСЬгаїІІ, проф. д-р П. КОВАДІВ, 

проф. д-р В. ЛЕВ, проф. В, Ч А Л Л К Н В А ) . 
3rinpotujTieo нпше ВІН. Уч^гтельотво І Студмгство до 

численної учястн у конферетпгії 

” И І Ш І М М Й І І И М А 
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СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 17-го КВІТНЯ ІгШ 

^msssssssssssssss. 
Ч. 70. 1 

І Праця 
HELP WANTED HALE JE 

ДОСВІДЧЕНИЙ 
"HEL!ARC WELDERS" 

Денна ир:щя. постійна, добрі 
умовкни. 

Sami Porcelain Co. 
580 Junlus Street 

Brooklyn. N.Y. 
CaU (212) 342-4800 

LATHE ОПЕРЕИФОРіГ 
ДосвЩ. Дешіа праця. ! Знай. 
умовили ГЛхлосктнсь особисто 

Paul О. Abbe inc. 
f 189 Center Avenue 

Little Falls, N J . 

ПОТРІБНО 

МАГАЗИНЕРІВ 
для роздільного центру нових 

товарів"."^" —"-
Досвід непотрібний, добра по-
чаягкова платня, скорі ігідвкш-
ку і аванси. Всі бенефгги. 36 

род. тижнево. 

Тел.: (201) S82-7855 
Голоснтнсь особисто. 

АІМСЕЕ 
WHOLESALE CORP. 

Deflehard Avenue 
A V E N E L , N J . 

An equal opportunity employer 

SUPERINTENDENT 
Brooklyn. 135 families. Fine 
building. Elevators; incinera– 
tors. Oil burner. Other help. 
Good salary. 4 room apartment 
with all utilities. Call - week-

days 9 AM - З PM 
((212) BU 1Л11Л 

TlRE CHANGER 
Expd., passenger and truck. 
Od. start, sal. plus uniforms 
and Co. bnfte. Call Tom l)oxey, 

gervice Mgr. 
General Tire 

1880 N. Olden Avenue 
Trenton. N.J. (809) 882-9220 

АВТОМЕХАНІК 

і Досвід при " M c r cede: 
.віща". Добра платня, по-
! стійла праця, добрі умовн-

нн праці. 
Тел. Mr. Beid, 757-2403 

WINDERS 
Досвід при AC 8t DC моторах. 
Вепефіти, щедра платня для 

відповідного чоловіка. 
Willis Motor A Armature Co. 

435 MeYcer Street 
Jersey City, N.J. 
(201) 433-7821 
SUPERVISOR 

for Progressive Electric Motor 
Repair Shop. Є праця для фор-
иана. Повна відповідальність 
і нагляд у фабриці. Знання 
всіх ро^в of А.С. A D.C 
Motors. Бенефіти, в и с о к а 

платня для відповідного 
Jersey City, NJ . 201 НЕ S-7821 

Ask for L. Willis 

. OPERATORS 
Corrugated boxes. Oper. Print– 
ing Press in Head Setter. Exp. 
necessary. Day work Perma– 

i nent position. 
Mid Rtat^ Container Corp. 
1319 North Broad Street 

Hillside, NJ . 
201 289-1100 or 212 875-8677 

ENVELOPE"OPERATORS 
Trainees or experienced work– 
sble knowledge of English. 2 

shLfts 8-4:30 - 4:30-1 A.M. 
Kent Paper Company 

184 Kent Avenue 
Green point, Brooklyn, N.Y. 

Call Mr. Galanti or 
Mr. Marsala - КУ 7-9030. 

NEED D1E CASTrNG 
MOLDERS A HELPERS 

Day shift. 40 hours plus over-
time. 

Sherman 
Pressure Casting Corp. 
120 Lafayette Avenue 

North White Plains. N.Y. 
(914) 949-2000 

Work near home. 
LATHE OPERATORS 

buy 6bift. Excellent working 
- conditions. Apply in person 

Paul O. Abbe inc. 
189 Center Avenue 

Little Falls, SJ. 

A Праця 
HELP WANTED MALE Ц 

М Е Х А Н І К И 

Повний досвід, загал, іпхщя 
при імпортованих ;штах. Доск. 

платня, бенефіти, гол. 
Mr. RCSSO 

(212) 478-5^00 

DELIVERY DRIVERS 
Rapidly expanding light pack-
aging delivery service has lm– 
mediate need for men with 
good driving records and good 
physical conditions. S t e ady 

work A fringe benefits. 
Apply to 

Retail Delivery Service 
185 Foundry Street 

Building 19 Kem Realty 
(Opposite Newark Drive-in 

Theater) 
Newark, NJ . 

CARPENTER 1N8TALLER 
Excellent о p p о rtunity. Ex– 
perienced preferred. Top salary 
to right m;in. For custom in– 
stallation of high quality win– 
dow Sc door product, with 32 
yrs of public acceptance, Л 

user satisfaction. Fringe 
benefits. (212) 454-1800 

Ф— 4 0 0 
ДО ВИВІРЧУВАННЯ 

МЕВЛШ 
Форман і механіки, Spray– 
ftrs, Helpers, Rubbers. Should 
have knowledge of Stain– 
lng. Top pay. Steady work. 

Good working condition. 
(212) UL 5-8024 

CABINETMAKER 
BENCHMEN 

Exp, on custom furniture. Also 
architectural woodworking. 

Steady. Good pay. Nice 
conditions, 

. 876-1861 
ДО РОВЛЕННЯ САЛАТ 

УКЛАДАННЯ 
КУХОННІ помічники 

Kennedy Airport, добра плат-
іся -f компанійні бенефіти. 
Праця вдень, пополудні і ве-
чарамн. Ант. мова. Тел. від 
пре. до п'ят. 10 AM до 4 РМ. 

(212) 995-3800 
МУЖЧИНА 

ДО ПРАЩ У ФАБРИЦІ 
Пін - фахівець, мусить гово-
рити по-анг. Добра п л а т я — 

40 ГОДИН. ВеНефІТИ. ГОЛОСИ-
тнсь: , 

403 Jersey Avenue 
Jersey City, N. J. 

See "Pat" or "Norman" 

PHYSICIAN 
Licensed hi Pennsylvania 
F^T to work 40 hour week 
in, Emergency Room. 250 

Bed General Hospital . 
B e a v e r Fal ts , Pa . 

CaU Collect (412) 843-6000 

DISHWASHERS 
Full or part time work 5 or б 
day week. Nice working con– 

dltiorUi. 
TARRYTOWN HOUSE 

Tarrytowriv N.Y. 
(914) 591-8200 
(Ask for Shef) 

"– " E5 Ь І 1 — 

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ 
ВШ. С. М-к, Вашингтон: 

Дякуємо за листа і завваги. 
Ви не одинокий, що бажає 
адреси одного з дотшсува-
чів, але ..Свобода", в най-
кращому інтересі своїх до-
писувачів і читачів. прннци-
пово не подас нікому їх аД-
рес без їхньої виразної зго-
ди. Натомість ми завжди і 
радо послужимо кожному 
посередництвом і перешлемо 
листа адресатові, дописавши 
ла пересланій нам готовій, 
запечатаній і оплаченій ко-
верті потрібну адресу, якщо 
самі таку масмо. У Вашому 
випадку ми її масмо. 

ВШ. Нкколай І-в. Елкза-
бет: Дякуємо за статтю про 
календар. Можливо, що вн-
-корястасмо її в одному! із) 
наших майбутніх альмана-
хів. 

ВШ. Г-ко, ДТтройт: Відпо-
відокгчй Вам стилем пере^ 
сланої нам копії тексту не-
аитолошеної промови, „рач-
те" Вас повідомити. що 
цілого тексту надрукувати 
не можемо, вже хоч би з 
уваги на партійнополітнчні 
тенденції, а скорочувати са-
мі не будемо, щоб і нас у 
таких тенденціях не посуд-
жували. 

В Ш . ,,Бабуня з Ф1лядель-
фіГ' : Дякуємо за „Сватан-
ня" . Радо використаємо. А 
на бажання спростову-
смо: Нехай буде відомо всім 
грядучим поколінням, що 
коли Капеля Бандуристів 
концертувала в Маямі. пія-
ністові Богданові Сперкаче-
ві було тринадцять років, а 
не шістнадцять, як це напи-
сав Улас Самчук у надруко-
ваній в ,,Свободі" статті ,,З 
бандурою по Маямі", і він 
не о сином ветерана УНР, 
як у тій же статті написано, 
бо його батькові Борисові 
тільки сорок два роки. 

1) Праця Ц 
І HELP WANTED FEMALE І 

EXP. SEW1NQ 
MACHINE OPERATORS 

A TA1LORS 
For rrtens clothing factory. 

Style Craft Clothing Co. 
177 Main St., West Orange, NJ 

Apply in person daily 
between 8 AM - 5 PM. 

ДО ПОЛШУВАЯНЯ 
ABT 

Доовйд, висока платі гя, прн-
емні умовний праці. 5 днів, 
Дасться уніформи, т.акож по-
трібно добрих фахових меха-

:іік:н. Гол. Jack Ра.чл 
s . Hayes Oldsmoblle 

842 Merrtck Rd. 
0 ЦоокхШе Center, L.L 

WOMEN WANTED 
We are an established uniform 
Rental Company. Needs women 
for pressing A folding etc. 
Starting a t J1.67 hr. Good 
potential. AH benefits, paid 

holidays. Contact 
Mr. Panarlsl, a t (201) 374-5800 

MASSEUSE 
Англійська мова. Праця на 
кілька годин. П'ят, або cyoo– 
та. Пла-г. переїзд -f платня, 
кімната і харчі, типсИ, опла-
та за масаж й інші вел. бене-
фітн. Eligable for S t a t e 

License. Call collect 
Mr. Malsettl, Concord Hotel 

Montlcello. N.Y. (914) 794-4000 

НА мистецькій 
ВИСТАВЦІ В П Е Р Ш Е 

БУЛИ ПОКАЗАНІ ДВІ 
НАГОРОДЖЕНІ КАРТИНИ 

Філядельфія. — На річній 
виставці праць Відділу O– 
б'едяання Мнстців Українців 
у Філадельфії, з участи) 14 
мнстців та мнетя-гостя з 
Польщі вперше були для 
прилюдного огляду, показа-
ні дві великі картини мнетця 
Петра Андрусіва: ,,Чортків-
СЬКНЙ ПроЛОМи І „КІНЯОТНИ-
кн". ЦІ картини були наго-
роджені на минулорічному 
конкурсі Об'єднання бувших 
Вояків Українців у Америці. 
Абсольвент Краківської Ака-
демії Мистецтв Юрій Гура 
показав цікаві праці, в тому 
й на українські теми, вико-
накі під час поїздки в Укра-
їну: „Собор ов. Юра", „Со-
бор св. СофіГ' та ін. На 
жаль, виставку відвідали ті 
лькн яких 300 осіб. 

Загальні збори 494-го Відділу УНСоюзу 
в Дауфині, Манітоба 

Збори Відділу УНС у Дауфині Сидять ( з л і в а ) : Д . Шаиов-
ська, П. Ч о р н о б а й — голова, В. Дідюк — головний радний 
пані ML. Бялобжисьіоі, проф. В. Бялобжиськнй. Стоять 
( з л і в а ) : Д. Шановський, М. Розновський, П. Ирощок - се-

кретар М. Васурчак — і олова Контрольної Комісії. 

І Праце И 
MALE ft FEMALE Ц 

NANNY 
ROSLYN, LONG LSLAND 

To live in. Light cleaning. Own 
facilities. Fringe benefits. Must 
love children. They are 10-5-3 
A 7 months old. References re-
quired. Nice warm atmosphere. 

Excellent opportunity. 
Call (516) 621-1807 

FETJREB EMBLEM WOBKS 
NEEDS OPERATORS FOR 
SHIFFLI EMBROIDERY 

Steady work. Good salary. 
Hours 8-4:30 P.M. Niee work– 
lng conditions with congenial 

small group. 
134І Blondell Avenue 

Bronx. НЯ.2311BY 2-9902 
ЗАГАЛЬНА 

ВЮРОВА ПРАЦЯ 
Платні вакації і госпггаліза-
ція (блн) крос). Добра платня 
для початкуючих. Голосятись 

особисто. 
Ш і 

Tool and Stamping Co. inc. 
92 Pinkel Street 

Westbury. L.L, N.Y. 11590 
Тел. (Вів) 884-4020 

З великим числом україн-
ського населення, двома в у-
країнсько - в і з а нтійсько.-іу 
стилі збудованими, чудови-
ми церквами — католнцько:о 
і православною, та українсь-
кими організаціями і ycra– 
иовами, розкинулося у за-
хідно-північній частині Ма-
нітоби гарне місто Дауфнн. 
Це місто неначе центр дов-
колишніх густих українсь-
ких поселень, зокрема від 
часу коли в цьому почали 
влаштовувати щорічні укря-
їнські фестівалі. Дійсно бу-
ла це гарна і щасливу дум-
ка. У Дауфині і околиці у-
творилися перші наші оселі 
вже перед 75-ма роками. І 
цього року відбудеться тут 
фестіваль. Він буде заверше-
ний торжественним відзна-
ченням, у релігійио-націона-
льному алекті, 75-річного ю-
вілею УНС, та відправи тут 
першої української Служби 
Божої о. Дмнтровим, тодіш-
нім редактором „Свободи" й 
визначним будівничим УНС. 
Можна сподіватися, що по-
будовані тут перша каплиця 
і хрест Свободи стануть міс-
цем щорічних відвідин і пре-
дметом пошани наших nio– 
нерів. Побудова відповідного 
приміщення для музею L зі-
брання цінних пам'яткрвих 
експонатів, це найближчі 
пляни і журба комітету фес-
тівалю. До реалізації цих 
плянів повинна прийти з До-
помогою ціла українські 
спільнота Канади, а зокрема 
КУК. Гарні задуми та п'ов-
ні посвяти і запалу пляїшС 
ЯКНМИ ЖШВуТЬ ЧЛеНИ К0МІТЄ-
ту фестівалю з усіма МЄШ-
канцялш Дауфнну, напевно 
увінчаються успіхами. 

У цьому ж славному укра-
їнському місті, окрім іншях 
організацій, існував також 
невеликий Відділ УНС. Н а 
жаль, обставини довели до 
його занепаду. Однак колн-
шні члени Відділу й інші 
свідомі українці Дауфнну 
рішили відновити ного та 
розбудувати. На ЗО березня, 
ц. р. скликано Запільні Збо-
ри, у гостинному домі гі-ва 
Бялобжиськнх, в и з н а ч н и х 
громадян Дауфнну. Збора-
ми проводив п. В. Васурчак. 
Після виступу головного ра-
дного і обласного організа-
тора Василя Дідюка, який 
говорив про многогранну 
працю УНС за 75 років, та 
його завдання в сучасну ло-
ру, присутні схвалили від-
новити діяльність Відділу й 
розбудувати його. З тією ме-
тою обрано нову управу в 
такому складі: Павло Чор-

цкж - фін. секретар, Марія 
Бялобжнська - помічник 
секр. касирка. Контрольну 
Комісію очолив п. В. Bacyp– 
чак. У довшій товариській 
виміні думок обговорено ак-
цію приєднування новігх 
членів. Багато снігу і ,.доб-
рий" мороз, а притім Велн-
кодні свята, не сприяли для 
негайного розгорнення ор-
ганізацїйної праці, управа, а 
зокрема секретар п. Процюк 
і пані Бялобжиська з допо-
могою п. Чорнобая і п. Ву-
сарчука дають запоруку, що 
Відділ у скорому часі роз-
горне дуже жваву діяль-
ність. Д у ж е прихильно до 
цього віднісся парох укр. 
кат. церкви всеч. о. декан Г. 
Овчарик, а з ним визначні 
громадяни Дауфнну, рад-
ник міста лроф. В. Бялобжн-
ський, муніципальний секре-
тар М. Шевчик і інші. Щоб 
не покидати Дауфнну впо-
рожні зі самою подісю на 
майбутнє, короткі відвідини 
декількох родин збільшили 
Відділ кількома новими чле-
нами. В. Д. 

Відділи УНСоюзу 
Басейну Твердого Вугілля! 

В неділю, 20-го квітня 1969 року 
в год . 2 :00 п о п о л у д н і 

J ^ a залі 
У К Р А Ї Н С Ь К О Ї К А Т О Л И Ц Ь К О Ї Ц Е Р К В И 

ири 303 N. Shamokin St., Shamokln, P a . 
— в і д б у д у т ь с я 

НАДЗВИЧАЙНІ ЗБОРИ 
ВІДДІЛІВ УНСОЮЗУ 

в яких повинні взяти участь Урядовці, Конвенційні 
Делегати та Представники наступних Відділів 

УНСоюзу: 
Вер0ик lCk, SSS; Централія 90; Колдсйл t01; 
Фрекеил Ці, 382; Фрілвнд lftS; ГФЗЛЄТОН 85, 
ЗЦ; Магоной Ситі 305; Магоной Плейн 365; 
Мек Any 7; Майнерсвил 78, t65; Мт. Кармел і; 
Нортгумберлянд 357; Шажокін 1; Шенандо-

аг 98; Ст. Клер 9, 31, Ш. 
В ПРОГРАМІ: 

Завершення плинів: 
1. Святкування 75-ліття УНС в Шамокіні, Па.. 

31-го травня ц.р. 
2. Фестиваль s нагоди 75-ліття УНС в Лейквуд 

Парк в дні 1-го червня ц.р. 
У Зборах візьме участь: 

Йосип Лисогір 
головний предсідник УНСоюзу 

До участи в Зборах запрошені також всі Члени 
УНСоюзу та широкий загал Українського Громадян-
ства цілої околиці. ^ 
Г. СЛОВІК М. ГЕНТОШ С. МАЗУР 

секретар голова ОК містоголова 

і -

64-И ВІДДІЛ СУА 
.ЗАПРОШУЄ НА ЦІКАВІШ 

В Е Ч І Р ПРО АЛЯСКУ 

Ню Иорк. — Інженер Де-
ннс Стахів розповідатиме 
про свою мандрівку з дру-
жиною по велетенському 
стейті ЗСА Алясці, купленій 
в царської Росії в 1867., і-
люструючн розповідь кольо-
ровимн прозіркамп. Вечір, 
присяченнй Алясці, де ще 
збереглись залишки різних 
культур і де „народжусть-
ся" погода, влаштовує 64-й 
Відділ СУА у су^боту 19 квіт-
ня, о 6:30 вечора, в домівці 
ч. З і в Українському Народ-
ному Домі при 142 Друга 
евеню. 

MALE 4 FEMALE 

: 

:г 

HAITI;HIOMH;IST 
LAB TEaaanaANS 

(CHEMlSTRY) 

IIISTOLOGIST 
C^knrOLOGlST 

SALEM HOSr'lTAL it a large friendly com– 
munity hospital that offers qualified preson– 
nel tiighly enmpctitive salaries, a convenient 
suburban location, excellent benefits and 

а о т е е п і а і staff. 

Call or apply to Miss Condon 

Salem Hospital 
81 Highland Ave., Salem, Mass. 

(617) 744-6000 " 

М н и м и м tHtHHtMtMft MtMf f t t f f f tm 

ФАБРИЧШ РОБІТНИКИ 
"Heat Sealing ft Packaging;. 
Receiving ft Shipping Clerks", 
як також до перегляду rrpo– 

дуктів. 
URB Products 

140 Adams Blvd. 
Parmlnirdale. Long island 

(516) 293-9400 

ASSEMBLERS 
МАШИНОВІ 

ОПЕРЕИТОРИ 
Вже c місце для жінок і муж-
члл на денну або нічну шиф-
тн. Повний час або на кілька 
годин. Досвід неконечняя. По-
стійііа праця, відлов, ПОУИДІЯ, 
не с сезонова. Інтерв'ю 8 р. — 
5 по пол. від пон.-п'ят. Також 
вечорами 6-8 веч. ВІВ., оер., 

четвер. Тел. ЕУ S-4S00 
аоо голосйтись: 

LE11TOX MFG. CO. 
236 Oreenpolnt Avenne 

Brooklyn, X.Y. 
Plant права працюючого. 

MAINTENANCE 
АСИСТЕНТ 

(ГеяДМен), побажане подруж. 
мся. люксусовий East Side 
аггарт. дій. Досвід, механік, 
знання N.Y. ііарового і Цен-
трального air cond. 1101 па 

,тіокдень 4- студіо^ anapTMejrr,, 
"Доскон". ^itartwa зїіання анг. 

мови конечне. ТеЛ. 
Уіг. JSetaoer, LE 5-в55в 

Ш 3 ЛІтературн(^-Мнстець-
кого Клюбу в Ню Порку но-
відомляють, що в п'ятницю 
18 квітня Ц. р. відбудеться 
там прощальний вечір тено-
ра-бандуриста Володимира 
Луцева перед його від'їздом 
назад до Англії. Володимир 
Луців перевів дуже успішне 
турне по різних більших 
осередках скупченим укра-
їнців в Америці і після кон-
Д0 1-го серпня. Обидва курси 
церту в Ню Геіівені в Конне-
ктнкат. Початок о год. 

нобай — голова, Петро Про- 8 веч. 

ЧИ ПРИПИНЯЛАСЯ „ХОЛОДНА ВІЙНА"? 
(Закінчення зі crop. 2-ій) 

совстські дивізії. Як пише з 
цього приводу гамбурзька 
газета ,,Ді Вельт" з 6 квй-
ня ц. р „ н а очах усього firf– 
ту в самому серці Квротій 
гине хоробрий і свободоліоб^ 
ний народ Чехо - Слова vtOr 
ни . . . rJ"r-" 

Але, як видасться, ЗфкїЦ 
має сдину думку: боронь i j b r 
же не втручатися у справи 
Чехо - Словаччини, щоб--jte 
спричинити ,,відновлеїфс'-
холодної війни . . . Проте, В ^ -
хід мусів би нарешті услїда-
митн, що збоку Москви "ХС^ 
лодна війна ніколи не ітрн^ 
пинялася. Вона триває і те-
пер, не зважаючи на деяке 
злагіднення тону совстевхої 
політики з огляду на загост-
рення конфлікту з Кнтасм, 
як то бувало завжди, коли 
Москва, о п и н и вшись У 
скрутнолгу становіпці, norpe– 
бувала „передишки". 

І тому Заходові' немає я0-
го ані „відновляти", ані тим 

більше розпочинати холодну 
війну. Йому треба тільки 
вишукати засоби, щоб проти 
неї ефективно боронитися. 

Аплікація на прийняття 
— на — 

КУРСИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

на СОЮЗІВЦІ 
КЕРГОНКСОН, Н. Й. 

від 3-27 СЕРПНЯ 1969 року 

Ім'я і прізвище: 
Адреса: 
Вік: Член УНС, Відділ: 

Знання української мови: 
СЛАБО Q ЗАДОВІЛЬНО Q ДОБРЕ Q 

Залучую на рахунок оплати S 
(Повна оплата курсів - S120.00. Половину на-

лежности треба вплатити із аплікалдею). 
Аплікації висилати на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkson, N.Y. 12446 Tel.: (914) 626-5641 

11 Ріаяв 11 
Українське Виснлкове Бюро 

ROMAN PARCEL SE1W1CE 
141 2nd Ave„ New York City 
Tel.: OK 5-7430. - Висилаємо 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ 1 ХАРЧА-
М1І в УКРАЇНУ і до ОССР. 
Приготовлено великий вибір 
матеріалів і різних товарів на 
висилку для рідних ао дуже 

дешевих цінах. 
Уряд, год.: від аооед. до еуб. 
8:30-6, неділя від 10-2 ао пол. 

Українські пане рові гроші: 50 
карбованців, обмеження за-
пас, J2.50 за бщжЗгат (ллсіт 
5 банки.). 

РОСІЙСЬКІ рублі: 7'А, рублів, 
датов. 1897 р. 1 1(Г рублів з 
різними датами. ...доки ви-
старчас наш запас, 125.00 
за монету. 

Золоті монети різних країн 
можна одержати в нашій 
фірмі. На бажання цінники. 
BOYKO'S COIN SHOPS 

5555 State Road 
Parma, Ohio 44134 
(Phone 661-2451) 

(3 Real Estate ES 
ВДОВА МУСИТЬ ПРОДАТИ 

БУДИНОК 
2 крамниці, 7 модер. кімнат. 
апар. вгорі. Продаж з втра-

тою. 
Box 4SS, Kerhonkson, tv.Y. 

(914) 626-5911 

feorai 
ПОДОРОЖУЄТЕ' 

u АВТОМ 
власним або чужжм 

а АВТОБУСОМ 
и ПОЇЗДОМ 
и ЛІТАКОМ чя 
ш КОРАБЛЕМ 

всюди і завжди хоронить J 
Виє 

л ежцндентова 
У грамото 
О У К Р А Ш С Ь К О Г О -
8 Н А Р О Д Н О Г О 

СОЮЗУ! 
0 ocrzDoczzDoczSocrr^o 

ДОВРК ЧИТАТИ 
для ДІТЕЙ І МОЛОДІ 

СОИНА-
ШТУКАРКА 

РОМАНА ЗАВАДОВИЧА 

„ С О Ю З І В К А " 
О С Е Л Я 

У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О С О Ю З У 
в К Е Р Г О Н К С О Ш , Н . Я . 

приймає вписи дітей 
у віці від 7 до 11 років 

— на — 

ДИТЯЧУ ОСЕЛЮ 
яка триватиме 

для ДЮЧАТ -
від 21-го червня - 12-го липня 1969 року 

для Хлопців -
від 13-го липня — 3 серпня 1969 року 

По ближчі інформації та за аплікаціями до ви-
повнення, прошу зголошуватись на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkson, N.Y. 12446 Tel.: (914) 626-5641 

a g a ' r а г х п з г зовг з г з т е 
Забезпечуся наново, якщо ваша грамота 
дозріла до виплати. Не оставайте ні од-
ного дня без забезпечення. УНСоюз дасть 

вам модерне й дешеве забезпечення. 
Зверніться до нього. 

ГПт. 1 впляс 

11 Funeral Directors Ц 
Theodore WOLlNNlN,lnc. 

Директор 
Похоронного Заведення 

12S Eawt 7th Street 
NEW YORK, KJf. (9) 

Tel.: GR M437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

S I N K O W S K Y 
FUNERAL SERviCE 
4221 PARK AvENUE 

BRONX, N.Y. 10487 
(near E. Tremont Avenue) 

Tel.: 8ЄЗ-2475 
Д и р е к т о р 

ПОСНФ СЕНКОВСЬКШІ 
Завід^-с влаштувшпіям no– 
хоронів в каплицях, поло-
ІКЄШІХ в кожнім районі міс-
та. Похорони по м1німяль-

ннх цінах. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Зайігасгься Похоронами 
в BRONX. BROOKLYN. 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована тсмперату-
ра. Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

TАРЗАІЇ, 4 . 6165 . Живі перешкоди. 

ХЧТ^ ^EEviSC;ESTSTS,^ 
Щ "A?ZXM, kKAv S'OT 

; 7 -C? A V 0 T - E ^ "Еч 
^^-5-'^-zs ТНЄЯС 

56 665 

Можливо, Тарзане, mo 
зліощі вчені He виявлять мо-
єї втечі me за яких 10 днів 
— тоді їхні агенти будуть 
гнатися за мною по всьому 
світу! 

Це, професоре, буде яа-
шою проблемою, коли ДОЇДЄ-
мо До цивілізації . . . Ось те-
пер масма.інпюга-ворота-^-г-
ось дивіться вперед! 

Тарзане, крокодилі! Ч я 

зможемо перебратясь поче-

рез них? На дрйтаі?! 

' І 

і 


